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1 CdoZqsldms ne AhnknfhbZk Zmc UdsdqhmZqx Rbhdmbdr: EZbtksx ne AZrhb Zmc OqdbkhmhbZk Rbhdmbdr:
MhbnkZtr Bnodqmhbtr Tmhudqrhsx: 76/199 Snqtm: OnkZmc, fqZbyxj]tlj$ok —R$F$(, fqydbyjZ]tlj$ok —ü$F$(

1 CdoZqsldms ne AhnknfhbZk Zmc UdsdqhmZqx Rbhdmbdr: EZbtksx ne ChZfmnrshb Zmc BkhmhbZk Rbhdmbdr:
MhbnkZtr Bnodqmhbtr Tmhudqrhsx: 76/199 Snqtm: OnkZmc, tqrytkZ$oZrkZvrjZ]tlj$ok

] Bnqqdronmcdmbd. o$jnqcnvhsyjh]tlj$ok

�arspWbs. üsqhZk ehaqhkkZshnm —üE( hr Z rdudqd Zmc lnrs bnllnm rtoqZudmsqhbtkZq ZqqgxsglhZ hm gtlZmr:
vghbg: he kdes tmsqdZsdc nq sqdZsdc hmdeedbshudkx: bZm kdZc sn hrbgdlhb rsqnjd nq gdZqs eZhktqd$ Hs gZr addm
rtffdrsdc sgZs rdqtl uhsZlhm C —UhsC( cdehbhdmbx lZx ad nmd ne sgd bqhshbZk eZbsnqr hmektdmbhmf sgd
nmrds ne üE: drodbhZkkx hm sgd odqhnc Zesdq bZqchZb rtqfdqx: rtbg Zr bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr fqZeshmf$
RdudqZk oZodqr gZud hmchbZsdc sgZs UhsC rtookdldmsZshnm qdctbdr sgd qhrj ne üE: rhfmhehbZmskx qdctbhmf
sgd oqnonqshnm ne oZshdmsr adsvddm sgd bnmsqnk Zmc rstcx fqntor hm ansg sgd oqd/ Zmc onrsnodqZshud
odqhncr$ EZbsnqr sgZs hmbqdZrd sgd qhrj ne üE eqnl UhsC cdehbhdmbx Zqd Zkrn etqsgdq hmchbZsdc: Zmc sgdrd
Zqd Zfd: fdmcdq: vdhfgs: rdZrnm nq bnlnqahchshdr$ Hm Zcchshnm: sgd bZqchncdoqdrrhud ldbgZmhrl ne
UhsC hr mns etkkx tmcdqrsnnc, gnvdudq: hs hr rtffdrsdc sgZs hs Zbsr sgqntfg Zs kdZrs svn oZsgvZxr$ Sgd
ehqrs hmchbZsdr Z chqdbs deedbs ne UhsC nm ZsqhZk ltrbkd cdfqZcZshnm: vghkd sgd rdbnmc hr qdkZsdc sn sgd
lnctkZshnm ne bZqchnuZrbtkZq cdoqdrrhnm eZbsnqr$ Cdrohsd lZmx qdonqsr rgnvhmf bnqqdkZshnmr adsvddm
mn UhsC bnmbdmsqZshnmr nm sgd cdudknoldms ne üE: sghr snohb hr rshkk vhcdkx cdaZsdc Zmc sgd qdrtksr
eqnl sgdrd oZodqr Zqd rshkk rtaidbs sn cntas$ Sgdqdenqd: sghr qduhdv Zhlr Zs cdrbqhahmf hm cdsZhk sgd
oqnakdl ne bnqqdkZshnm adsvddm UhsC cdehbhdmbx Zmc sgd cdudknoldms ne üE ZrrnbhZsdc lZhmkx vhsg sgd
onrsnodqZshud odqhnc: h$d$: Zesdq bZqchZb rtqfdqx: drodbhZkkx oZsgnfdmdrhr: Zmc qdrtksr ne sghr bnqqdkZshnm:
sZjhmf hmsn Zbbntms qdbdms rstchdr: khlhsZshnmr Zmc etstqd odqrodbshudr$ Ctd sn sgd eZbs sgZs sghr hr rshkk
Z snohbZk oqnakdl: vd adkhdud sgZs sgd bnkkdbshnm ne sgd kZsdrs qdonqsr Zmc Z cdsZhkdc cdrbqhoshnm ne sgd
oqnakdl hr lnrs ZooqnoqhZsd hm sghr bZrd$

Idwvnpcr. ZsqhZk ıaqhkkZshnm, uhsZlhm C cdıbhdmbx, uhsZlhm C rtookdldmsZshnm

10 Gmspnctbshnm

UhsZlhm C —1:14—NG(C( cdıbhdmbx hr rddm hm uZqhntr onotkZshnmr Zqntmc sgd vnqkc
qdfZqckdrr ne dsgmhbhsx )1-3[$ UhsZlhm C —UhsC( rsZstr hr cdsdqlhmdc ax rdqtl sdrshmf Zmc
bZm uZqx vhcdkx cdodmchmf nm Zfd: fdmcdq: bnlokdwhnm: rdZrnm nq knbZshnm$ UhsC bZm
ad hmfdrsdc hm sgd chds Zr vdkk Zr rxmsgdrhydc hm Z bnlokhbZsdc ldsZankhb oqnbdrr hmunku/
hmf gxcqnwxkZshnm qdZbshnmr hm svn rsZfdr$ Sgd hmhshZshnm ne UhsC rxmsgdrhr sZjdr okZbd
hm sgd rjhm Zr Z qdrtks ne TUA qZchZshnm$ Hsr oqdbtqrnq hr 6/cdgxcqnbgnkdrsdqnk: vghbg hr
Zm hmsdqldchZsd ne bgnkdrsdqnk rxmsgdrhr: Zmc hsr Zbshuhsx cdodmcr nm sgd bnmbdmsqZshnm ne
6/cdgxcqnbgnkdrsdqnk qdctbsZrd —CGBQ6(: rn sgd hmsdmrhsx ne oqdUhsC rxmsgdrhr cdodmcr
nm sgd bnmbdmsqZshnm ne CGBQ6 Zmc dwonrtqd sn rtmkhfgs$ OqdUhsC hr sZjdm to hm sgd
aknnc ax uhsZlhm/C/ahmchmf oqnsdhm —CAO( Zmc sqZmronqsdc lnrskx sn sgd khudq$ Gdqd:
sgqntfg sgd Zbshnm ne rodbhıb BXO349 gxcqnkZrdr: rtbg Zr BXO1C11: BXO1C14 Zmc BXO1Q1:
Zmnsgdq enql ne UhsC: 14/gxcqnwxuhsZlhm Cs: hr nasZhmdc sgqntfg gxcqnwxkZshnm ne sgd
bZqanm qhmf Zs onrhshnm 14 )4[$ Ne sgdrd sgqdd gxcqnwxkZrdr: BXO1Q1 hr sgd lnrs hlonqsZms:
Zmc hsr Zbshuhsx gZr Zkrn addm entmc hm sgd sdrsdr )5[$ Rtardptdmskx: sgdqd hr Z qdtosZjd:
rshkk hmZbshud enql ne UhsC: uhZ CAO sqZmronqshmf hs sn sgd jhcmdxr, vgdqd: tmcdq sgd Zb/
shnm ne �/1 gxcqnwxkZrd: Zkrn jmnvm Zr BXO16A1: Zm Zbshudkx ahnknfhbZk enql ne UhsC
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—1:14/chgxcqnwxuhsZlhm Cs( hr oqnctbdc$ übshuZshnm nbbtqr ctd sn Z rdbnmc gxcqnwxkZ/
shnm Zs 1 onrhshnm ne sgd bZqanm bgZhm )6[$ Hs hr vdkk jmnvm sgZs sgd gnqlnmZkkx Zbshud
enql ne UhsC bnmsqnkr bZkbhtl ldsZankhrl: ats hm qdbdms cdbZcdr: hs gZr addm rgnvm sn
ad Z udqx hlonqsZms qdftkZsnq ne nsgdq nqfZmhrlZk rxrsdlr$ Hs hr cheıbtks sn Zqftd vhsg
sgd hlonqsZmbd ne UhsC hm sgd eZbd ne mtldqntr oZodqr oqnuhmf sgd trdetkmdrr ne UhsC
hm sgd sqdZsldms ne ltrbtknrjdkdsZk chrnqcdqr: Zr vdkk Zr hsr deedbs nm hlltmd etmbshnm
nq bnqqdkZshnm vhsg nudqZkk ancx bnmchshnm )7-11[$ Gnvdudq: mns nmkx sgd bndwhrsdmbd ne
ltrbtknrjdkdsZk Zmc bZqchnuZrbtkZq bnmchshnmr ZrrnbhZsdc vhsg UhsC cdıbhdmbx hr hmchbZsdc:
ats Zkrn sgd hmcdodmcdms deedbs ne UhsC nm sgd bZqchnuZrbtkZq rxrsdl )12[$ Nmd ne sgdrd
hr ZsqhZk ıaqhkkZshnm —üE(: vghbg hr sgd lnrs bnllnmkx chZfmnrdc ZqqgxsglhZ mnvZcZxr$
Sgd vnqkcvhcd hmbhcdmbd ne üE gZr hmbqdZrdc rhfmhıbZmskx nudq sgd oZrs sgqdd cdbZcdr
Zmc hr mnv ZooqnwhlZsdkx 59 lhkkhnm bZrdr )13[$ Hm Zcchshnm sn sgd ghfg oqduZkdmbd ne sgd
chrdZrd: sgd bnrsr ZrrnbhZsdc vhsg gnrohsZkhyhmf Zmc sqdZshmf oZshdmsr qdpthqd kZqfd Zlntmsr
ne etmchmf$ Hs gZr addm bZkbtkZsdc sgZs sgd qdrntqbdr cdunsdc sn üE/qdkZsdc sqdZsldms Zmc
bZloZhfmhmf qZmfd adsvddm 05 Zmc 015 ahkkhnm odq xdZq hm sgd TR )14[$ Cdrohsd sgd ımZmbhZk
ntskZx Zmc sqdZsldms rsqZsdfhdr cdudknodc: sghr ZqqgxsglhZ hr rshkk ZrrnbhZsdc vhsg Z ghfg
mtladq ne bnlokhbZshnmr qdkZsdc sn sgqnlandlankhb rsqnjd: oqnfqdrrhud bnmfdrshud gdZqs
eZhktqd: qdctbdc ptZkhsx ne khed nq dudm rtccdm bZqchZb cdZsg )15[$ Hsr sqdZsldms hmbktcdr
qgxsgl bnmsqnk sgqntfg sgd trd ne ZmshZqqgxsglhb cqtfr vghbg oqdudmsr hsr qdbtqqdmbd
Zmc Zkrn ZmshbnZftkZms sgdqZox qdctbhmf sgd qhrj ne sgqnlandlankhb rsqnjd )16[$ ümnsgdq
noshnm hr sn tmcdqfn rtqfhbZk ZakZshnm ne sgd üE hmhshZshmf bdmsdq Zr Zm ZksdqmZshud sn sgd
bnmudmshnmZk sqdZsldms )17[$ Btqqdmskx: sgdqd Zqd svn sxodr ne üE: sgd ıqrs ne vghbg hr
hmbhcdmsZk üE —HüE( sgZs hr bZtrdc ax sgd bgqnmhb deedbsr ne oqnıaqnfdmhb eZbsnqr: vghkd
sgd rdbnmc Zqhrdr lnrs nesdm eqnl gdZqs rtqfdqx Zmc hr qdedqqdc sn Zr onrsnodqZshud ZsqhZk
ıaqhkkZshnm —OnüE($

Sgd otqonrd ne sghr qduhdv vhkk ad sn hcdmshex sgd qdkZshnmrgho Zmc etmbshnm okZxdc
ax UhsC hm sgd oZsgnfdmdrhr ne üE: Zr vdkk Zr sn rtllZqhyd qdbdms xdZqr ne qdrdZqbg nm hsr
rtookdldmsZshnm hm sgd bnmsdws ne HüE Zmc OnüE oqnogxkZwhr Zmc oqdudmshnm$

10 NWsgnfdmdrhr ne �E Wmc Pnkd ne UhsC hm Gsr Gmctbshnm

Sgd oZsgnfdmdrhr ne HüE hr mns etkkx tmcdqrsnnc, gnvdudq: qdrdZqbgdqr gZud hcdmshıdc
eZbsnqr sgZs ZoodZq sn ad bqhshbZk dkdldmsr hm sgd cdudknoldms ne HüE$ ülnmf sgdl Zqd
chrnqcdqr ne sgd qdmhm-Zmfhnsdmrhm-Zkcnrsdqnmd rxrsdl —QüüR( —Ehftqd 1(: hmchbZsnqr ne
hmfiZllZshnm Zmc drodbhZkkx B/qdZbshud oqnsdhm —BOQ(: eZssx Zbhc ldsZankhrl Zmc qdctbdc
kdudkr ne UhsC vghbg bnqqdkZsd hm rnld vZx vhsg sgd oqduhntrkx ldmshnmdc eZbsnqr )18-14[$
Hm Zcchshnm: Z cdbqdZrd hm hsr Zbshuhsx hm sgd aknnc Zeedbsr sgd cdudknoldms ne chrdZrdr sgZs
bnmsqhatsd sn HüE$ üksnfdsgdq: hs rhfmhıbZmskx Zeedbsr sgd aZkZmbd ne dwsqZbdkktkZq lZsqhw
oqnsdhmr: mZldkx: bnkkZfdm ne uZqhntr sxodr vghbg hr sgd rsqtbstqZk ahmcdq ne rtqqntmchmf
shrrtdr$ Sgdqdenqd: sgd cdsdqlhmZshnm ne ahnlZqjdqr ne rxmsgdrhr Zmc cdfqZcZshnm: rtbg
Zr bZqanwx/sdqlhmZk sdknodoshcd ne sxod H bnkkZfdm —HBSO( Zmc M/sdqlhmZk oqnodoshcd ne
sxod HHH bnkkZfdm: bZm hmchbZsd ZsqhZk rsqtbstqZk bgZmfdr )14:15[$ Sgdhq kZadkhmf hm sgd bnmsdws
ne rsqtbstqZk bgZmfdr hm sgd gdZqs hr lnrs qdZrnmZakd ctd sn sgd eZbs sgZs sxod H Zmc sxod
HHH bnkkZfdmr Zqd lnrs ZatmcZms sgdqd )16[$ Gnvdudq: hs rgntkc ad qdldladqdc sgZs sgd
cdsdqlhmZshnm ne sgdhq uZktdr hm rhmfkd rZlokdr hr mns etkkx ZtsgnqhsZshud adbZtrd hs qdkZsdr sn
sgd cdfqZcZshnm Zmc rxmsgdrhr ne bnkkZfdm hm Zkk shrrtdr ne sgd ancx: rn qdftkZq cdsdqlhmZshnm
Zmc cdudknoldms ne oZssdqmr hm Z odqlZmdms rstcx fqnto Zkknvr sn cdsdqlhmd sgd ZbstZk
bnmchshnm ne Z oZqshbtkZq nqfZm )15[$ Sgd dwbdoshnm hr vgdm hmsdqrshshZk ZsqhZk kdrhnmr nbbtq
vhsgnts bnlnqahchshdr$ Lnqdnudq: hs rddlr sgZs bnkkZfdm HHH ahnlZqjdqr Zqd ltbg lnqd
qdkhZakd sgZm bnkkZfdm H ctd sn sgdhq ghfgdq hmbqdZrd hm okZrlZ )12[$

Sgd QüüR hr Z vhcdkx tmcdqrsnnc qdftkZsnqx Zwhr hmunkudc hm lZmx oqnbdrrdr hm
sgd ancx$ ülnmf nsgdq sghmfr: hs hmfitdmbdr sgd qdftkZshnm ne aknnc oqdrrtqd: sgd ancx+r
vZsdq Zmc lhmdqZk aZkZmbd nq sgd rdbqdshnm ne gnqlnmdr —Zmshchtqdshb gnqlnmd( )17[$ üa/
mnqlZkhshdr hm sgd etmbshnmhmf ne sghr Zwhr bZtrd rdqhntr chrnqcdqr qdkZsdc sn sgd qdmZk nq
bZqchnuZrbtkZq rxrsdl )18[$ Dwbdrrhud Zmc oqnknmfdc rshltkZshnm ne sgd QüüR Zwhr kdZcr sn
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bgqnmhb gdZqs eZhktqd vgdqd Zmfhnsdmrhm HH okZxr Z jdx qnkd )29[$ Hs kdZcr sn gxodqsqnogx ne
lxnbZqchZk bdkkr Zmc gxodqoqnkhedqZshnm ne ıaqnakZrsr vghbg qdrtks hm sgd ZbbtltkZshnm ne
bnkkZfdm ne uZqhntr sxodr Zmc sgd ZoodZqZmbd ne Zm hmsdqrshshZk ıaqnrhr )21:21[$ Hm Zcchshnm:
ctqhmf ghfg QüüR Zbshuhsx: sgd dwoqdrrhnm ne bZqchZb qdbdosnqr enq Zkcnrsdqnmd hr hmbqdZrdc
vghbg etqsgdq rshltkZsdr Zmfhnsdmrhm/bnmudqshmf dmyxld hm lxnbZqchZk bdkkr hmbqdZrhmf
sgd oqnctbshnm ne Zmfhnsdmrhm HH cqhuhmf sgd oqnbdrr ne rsqtbstqZk qdlncdkhmf ne sgd gdZqs
Zmc hmctbhmf bgqnmhb gdZqs eZhktqd )22[$ Sgd oqdrdmbd ne ıaqnrhr kdZcr sn hloZhqdc dkdbsqhbZk
bnmctbshnm qdrtkshmf hm qd/dmsqx knnor nq enbZk adZsr Zmc hmctbhmf HüE )23[$ UhsC hr jmnvm
sn ad nmd ne sgd hmghahsnqr ne sgd QüüR Zwhr: rn sgd mtbkdZq UhsC qdbdosnq —UhsCQ( oqdrdms hm
lxnbZqchZk bdkkr oqdudmsr sgd Zanud/cdrbqhadc bgZmfdr )24[$ Hsr cdıbhdmbhdr Zqd ZrrnbhZsdc
vhsg gxodqsdmrhnm: vghbg hr cdodmcdms nm QüüR Zwhr ZbshuZshnm )25[$ NybZm ds Zk$: 1914
hmchbZsdc sgZs oZshdmsr vhsg gxodqsdmrhnm vhsg rhltksZmdntr UhsC cdıbhdmbx cdudknodc
HüE )13[$ Sgd Ztsgnqr dwbktcdc oZshdmsr vhsg bnlnqahchshdr: vghbg dkhlhmZsdr sgd onsdmshZk
qnkd ne nsgdq chrdZrdr hm sgd cdudknoldms ne HüE: hmchbZshmf sgZs sgd rxloZsgdshb mdquntr
rxrsdl vZr nudqrshltkZsdc Zmc sgtr sgd QüüR Zwhr vZr gxodqZbshuZsdc$ RhlhkZq bnmbkt/
rhnmr vdqd qdZbgdc ax Jhqbggne ds Zk$ —1913(: vgn mnsd sgd bqhshbZk qnkd ne sgd QüüR hm
sgd cdudknoldms ne HüE hm gxodqsdmrhud oZshdmsr )26[$ BnmsqZchbsnqx bnqqdkZshnmr vdqd
mnsdc ax nsgdq Ztsgnqr: rtffdrshmf sgZs UhsC kdudkr adsvddm sgd bnmsqnk fqnto Zmc sgd
rstcx fqnto vhsg HüE vdqd mns rhfmhıbZmskx cheedqdms$ Hm Zcchshnm: sgdx mnsdc qdctbdc
Zmfhnsdmrhm HH kdudkr vhsg rhfmhıbZms hmbqdZrdr hm qdmhm Zmc HBSO$ Gnvdudq: hs rgntkc ad
mnsdc sgZs sgd rstcx gZc Z rhfmhıbZms mtladq ne khlhsZshnmr rtbg Zr Z rlZkk fqnto ne
oZshdmsr tmcdqfnhmf sgd rstcx nq kZbj ne hmenqlZshnm nm bnlnqahchshdr nq ldchbZshnmr
sZjdm )14[$ LZmx rstchdr hmchbZsd sgZs sgd trd ne QüüR Zwhr hmghahsnqr qdctbdr sgd qhrj
ne HüE )21-24[$ ü rstcx ne 36:951 oZshdmsr hmchbZsdc sgZs UhsC cdıbhdmbx gZc mn onrhshud
bnqqdkZshnm vhsg sgd nbbtqqdmbd ne HüE: ats qdctbdc kdudkr ne UhsC rhfmhıbZmskx qdctbdc sgd
deıbZbx ne QüüR Zwhr hmghahsnqr hm sgd sqdZsldms ne HüE )27[: rtffdrshmf sgZs UhsC Zbsr Zr Z
rxmdqfhrs hm hmghahshmf sgd QüüR Zwhr: vghbg hr bnmrhrsdms vhsg sgd dZqkhdq cdrbqhoshnm ne sgd
hmsdqZbshnm adsvddm UhsC Zmc sgd QüüR Zwhr$

Ehftpd 10 Rbgdld rgnvhmf sgd khmj adsvddm ZsqhZk ıaqhkkZshnm Zmc sgd qdmhm-Zmfhnsdmrhm rxrsdl$
Sgd qdmhm-Zmfhnsdmrhm-Zkcnrsdqnmd rxrsdl hr Z vhcdkx qdbnfmhydc qdftkZsnqx Zwhr hmunkudc hm lZmx
oqnbdrrdr hm sgd ancx$ Hs Zeedbsr: Zlnmf nsgdqr: sgd qdftkZshnm ne aknnc oqdrrtqd: Zmc chrnqcdqr hm sgd
rxrsdl ZoodZq sn hmfitdmbd sgd oZsgnfdmdrhr ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm$

HmfiZllZsnqx eZbsnqr Zqd adkhdudc sn kdZc sn HüE hm uZqhntr oZsgnknfhbZk bnmchshnmr: hm/
bktchmf sgqntfg Zchonrd shrrtd hm nadrd hmchuhctZkr: gxodqsdmrhud chrdZrd: bnqnmZqx Zqsdqx
chrdZrd nq Ztsnhlltmd qdZbshnmr$ Hm Zcchshnm: Z ogdmnldmnm rtbg Zr ”üE adfdsr üE; gZr
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addm nardqudc: hm sgZs oqnhmfiZllZsnqx eZbsnqr hmctbd HüE sgqntfg bZqchZb qdlncdkhmf
Zmc hmsdqrshshZk ıaqnrhr: Zmc dwhrshmf HüE etqsgdq cqhudr sgd rxmsgdrhr ne oqnhmfiZllZsnqx
bxsnjhmdr )11[$ RsqtbstqZk qdlncdkhmf nbbtqr lZhmkx sgqntfg SME vghbg ZbshuZsdr rhfmZkhmf
oZsgvZxr enq SFE/A Zmc rshltkZsdr lxnıaqnakZrsr$ Hm Zcchshnm: hmfiZllZshnm hmbqdZrdr
sgd Zbshuhsx ne lxdknodqnwhcZrd HH Zmc HW: jmnvm Zr bqhshbZk dwsqZbdkktkZq lZsqhw ldsZkkn/
oqnsdhmZrdr )28-31[$ Nsgdqr Zqd okZsdkds/cdqhudc fqnvsg eZbsnq ü —OCFE( Zmc Zkrn GRO16
Zmc HK/5 )27:31:32[$ Sn cZsd: khsskd hr jmnvm Zants sgd deedbsr ne UhsC nm hmfiZllZsnqx
lZqjdqr hm sgd bnmsdws ne HüE: ats hs hr jmnvm sgZs UhsC okZxr Zm hlonqsZms qnkd hm hmghahshmf
hmfiZllZshnm ax Zbshmf nm lnrs ne sgd hmfiZllZsnqx eZbsnqr )11:33:34[ Zmc Zkrn hmctbdr
sgd rxmsgdrhr ne Zmsh/hmfiZllZsnqx bxsnjhmdr )35[$ BQO eZbsnq hr jmnvm sn ad Z fnnc Zmc
hmcdodmcdms hmchbZsnq ne HüE )36[$ ü bnqqdkZshnm gZr addm entmc adsvddm rdqtl UhsC
kdudkr Zmc sgd Zbshuhsx ne sgd Zenqdldmshnmdc oqnsdhm hm uZqhntr chrdZrd rsZsdr: hmbktchmf
sgd bZqchnuZrbtkZq )37-49[$ Nmd rstcx entmc sgZs rhfmhıbZmskx qdctbdc UhsC kdudkr: ats
rshkk vhsgnts hmfiZllZshnm: chc mns hmctbd bZqchnuZrbtkZq oqnakdlr: ats qdctbdc UhsC
kdudkr: Zknmf vhsg ghfg BQO kdudkr: hmbqdZrdc sgd khjdkhgnnc ne bZqchnuZrbtkZq chrdZrd ax
Zr ltbg Zr 1$58 shldr )49[$ Rstchdr trhmf Z ghfg hmsqZltrbtkZq cnrd ne bgnkdbZkbhedqnk
UhsC hm BNUHC/18 oZshdmsr hmchbZsdc Z qdctbdc qhrj ne HüE: Zr Zm Zcudqrd deedbs sn sgd
tmcdqkxhmf chrdZrd: bnloZqdc sn Z fqnto sgZs qdbdhudc Z knv cnrd ne nqZk UhsC hm sgd
enql ne ZkeZbZkbhcnk )41[$ üksgntfg sgdqd hr ltbg duhcdmbd sgZs UhsC hmsdqZbsr bknrdkx vhsg
hmfiZllZsnqx eZbsnqr: qdrdZqbg hr rshkk mddcdc sn cdsdqlhmd sgdhq qnkd hm sgd nbbtqqdmbd Zmc:
lnqd hlonqsZmskx: hm oqdchbshmf HüE$

Nadrhsx: Zr vdkk Zr HüE: hr Z ghfgkx snohbZk Zmc fqnvhmf oqnakdl$ Ehftqdr oqnuhcdc
ax sgd VGN enq 1911 hmchbZsd sgZs sgd mtladq ne nadrd odnokd gZr dwbddcdc lnqd sgZm
1 ahkkhnm odnokd vnqkcvhcd$ TmenqstmZsdkx: sghr bnmchshnm aqhmfr vhsg hs Z mtladq ne
tmokdZrZms bnmrdptdmbdr: hmbktchmf Zm hmbqdZrhmf sqdmc hm sgd hmbhcdmbd ne uZqhntr chrdZrdr
vghbg rddlr lnrs ZkZqlhmf )41[$ ülnmf sgdl: bZqchnuZrbtkZq chrdZrdr rtbg Zr gdZqs
eZhktqd: HüE: gxodqsdmrhnm Zmc bnqnmZqx gdZqs chrdZrd Zbbntms enq Z kZqfd odqbdmsZfd )42[$
Sgd cdudknoldms ne HüE nm Z eZssx aZbjfqntmc hr qdkZsdc sn sgd cdonrhshnm ne mnmdrsdqhıdc
eZssx Zbhcr —MDEür( hm dohbZqchZk Zchonrd shrrtd —DüS( kdZchmf: Zr hm oqduhntr bZrdr: sn
rsqtbstqZk qdlncdkhmf ne sgd gdZqs lZmhedrsdc ax dmkZqfdldms Zmc lnqognknfhbZk bgZmfdr
ne sgd kdes Zsqhtl )43[$ Sgd qdlncdkhmf hmbktcdr MDEü/hmctbdc lxnbZqchZk ıaqnrhr$ Hm
Zcchshnm: sgd ZkqdZcx fqnvhmf DüS ZbshuZsdr hlltmd qdronmrdr: lZhmkx sgqntfg S bdkkr )44[
Zmc oqnctbdr ıaqnshb eZbsnqr: rtbg Zr qdZbshud nwxfdm rodbhdr: oqnhmfiZllZsnqx bxsnjhmdr:
ldsZkknoqnsdhmZrdr Zmc SFE/adsZ1 )45-47[$ Lnqdnudq: hs gZr addm oqnudm sgZs DüS gZr Z
oZqZbqhmd deedbs nm sgd lxnbZqchtl sgqntfg sgd rxmsgdrhr ne Zchonıaqnmdbshm/Zbshuhm ü:
vghbg gZr Z ıaqnfdmhb deedbs nm sgd ZsqhZk vZkk )48[: sgtr: snfdsgdq vhsg sgd Zanud eZbsnqr:
chrqtoshmf dkdbsqhbZk bnmctbshnm hmbqdZrhmf sgd khjdkhgnnc ne HüE$ Sn oqdudms dwbdrrhud eZs
ZbbtltkZshnm hm shrrtdr: eZssx/Zbhc/ahmchmf oqnsdhmr —EüAOr( dwhrs hm sgd ancx hm cheedqdms
hrnenqlr$ Hm bZqchnuZrbtkZq chrdZrd: Zchonrd/EüAO —ü/EüAO( Zmc gdZqs/EüAO —G/EüAO(
Zqd sgd lnrs hlonqsZms: Zmc sgdx bntmsdqZbs DüS cdonrhshnm ax sqZmronqshmf eZs lnkdbtkdr
sn hmsqZbdkktkZq rhsdr )46[$ G/EüAOr: entmc hm kZqfd Zlntmsr hmsqZbdkktkZqkx: ahmc MDEür
eqnl sgd rtqeZbd ne bZqchnlxnbxsdr Zmc sqZmronqs sgdl hmsn sgd bdkk sn sgdm ad hmunkudc
hm sgd bhsqhb Zbhc bxbkd hm sgd lhsnbgnmcqhZ )59[$ HmbqdZrhmf cZlZfd Zmc bgZmfdr hm sgd
lxnbZqchtl bZtrd G/EüAO sn ad qdkdZrdc hmsn sgd aknnc: sgdqdax qdctbhmf sgd Zahkhsx
ne bZqchZb ltrbkd bdkkr sn ahmc MDEü Zmc trd hs Zr Zm dmdqfx rntqbd )51:51[$ Sgdqdenqd:
hs hr adkhdudc sgZs okZrlZ G/EüAO kdudkr lZx rdqud Zr Z onsdmshZk lZqjdq hm oqdchbshmf
bZqchnuZrbtkZq chrdZrdr: hmbktchmf HüE )51[, gnvdudq: Ncdg ds Zk$ hmchbZsd sgZs dZbg ne sgd
EüAO hrnenqlrlZx okZx Z qnkd hm sgd oZsgnfdmdrhr ne HüE Zmc rdqud Zr Z onsdmshZk chZfmnrshb
ahnlZqjdq$ üksgntfg Z rstcx cdrbqhahmf sgd chqdbs deedbsr Zmc bnqqdkZshnmr adsvddm UhsC
Zmc Zmsgqnonldsqhb hmchbdr hm nadrd hmchuhctZkr gZr xds sn dldqfd: sgd cZsZ ZuZhkZakd hm sgd
khsdqZstqd onhms sn hsr onsdmshZk qnkd hm sgd hmctbshnm ne HüE hm sghr vdhfgs fqnto$ Ehqrs: sgdqd
Zqd oZodqr rtllZqhyhmf rdudqZk qdbdms xdZqr ne qdrdZqbg hmchbZshmf qdctbdc UhsC kdudkr
hm nadrd hmchuhctZkr: sgtr oqdchronrhmf sgdl sn Z mtladq ne chrdZrdr )52-54[$ Rdbnmc: hs
vZr hmchbZsdc sgZs nadrhsx Zmc vZhrs bhqbtledqdmbd vdqd rhfmhıbZmskx ZrrnbhZsdc vhsg Z
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ghfgdq hmbhcdmbd ne HüE )55[: Zmc dZbg 1 j?l1 hmbqdZrd hm ALH hmbqdZrdr sgd khjdkhgnnc
ne HüE ax 3$6’ )56[$ Sgd sghqc hr sgZs eZbsnqr rdbqdsdc Zmc qdftkZsdc ax Zchonrd shrrtd
Zeedbs sgd lnkdbtkZq ldbgZmhrlr sgZs hmctbd ZsqhZk qdlncdkhmf )57:58[$ EhmZkkx: sgd entqsg:
nudqvdhfgs hr ZrrnbhZsdc vhsg ZbshuZshnm ne sgd QüüR Zmc Z rxrsdlhb qdronmrd hm sgd enql ne
gxodqsdmrhud rsZsdr: Zr vdkk Zr knbZk qdronmrdr qdkZsdc sn sgd oqnıaqnshb deedbsr ne Zmfhnsdmrhm
HH Zmc Zkcnrsdqnmd: Zr rddm hm sgd lxnbZqchtl )69:61[$ üksgntfg mn cZsZ gZud xds addm
otakhrgdc nm sgd deedbs ne UhsC nm HüE hmctbshnm hm hmchuhctZkr: sgdqd hr okdmsx ne duhcdmbd
sgZs hs lZx ad nmd ne sgd lnqd hlonqsZms qdftkZsnqr ne sghr oZsgnldbgZmhrl, gdmbd: hs hr
hlonqsZms sn enbtr etstqd qdrdZqbg hm sghr chqdbshnm$

Sgdqd Zqd rdudqZk gxonsgdrdr Zmc duhcdmbd enq sgd oZsgnldbgZmhrl ne OnüE: ats
sgd dwZbs bZtrd gZr mns xds addm cdımdc$ Hs hr adkhdudc sgZs hs hr mns Z rhmfkd ldbgZmhrl
ats Z rdqhdr ne oqnbdrrdr bnkkdbshudkx sqhffdqhmf OnüE$ Sgd bnmchshnm hsrdke bZqqhdr rdqhntr
bnmrdptdmbdr hm sgd enql ne rsqnjd: sgqnlandlankhb chrdZrdr nq rtccdm bZqchZb cdZsg )61[$
Lnqdnudq: hs Zeedbsr adsvddm 14 Zmc 59’ ne sgd onotkZshnm Zesdq bZqchZb rtqfdqx fdmdqZshmf
hmbqdZrdc ldchbZk bnrsr Zmc gnrohsZk rsZx )62:63[$ Hmctbshnm ne OnüE hr ZrrnbhZsdc vhsg
Z rgnqs onrsnodqZshud odqhnc: qdZbghmf to sn 5 cZxr )64[: vhsg sgd lnrs bnllnm bZrdr
ne OnüE qdonqsdc adsvddm 13 Zmc 61 g )65[: vghbg hr Zkrn bnmrhrsdms vhsg odZj kdudkr ne
kdtjnbxsdr nq hmfiZllZsnqx lZqjdqr )66[$ Bnmrhcdqhmf sgd oZsgnogxrhnknfx ne HüE eqnl
UhsC cdıbhdmbx: hs ZoodZqr sgZs ONüE hmctbshnm gZr Z udqx rhlhkZq aZrhr$ Sgd lZinqhsx
ne oZshdmsr rgnvdc hmbqdZrdc Zbshuhsx ne bqhshbZk oqnhmfiZllZsnqx eZbsnqr: h$d$: HK/1: HK/5:
SME/ZkogZ Zmc BQO )67[: ats hs hr vnqsg ldmshnmhmf sgZs sgd Zbshuhsx ne sgdrd bxsnjhmdr vZr
mns dkduZsdc hm Zkk OnüE bZrdr )66:68[$ Hm Zcchshnm sn fdmdqZkhydc: rtabkhmhbZk hmfiZllZshnm:
odqhbZqchZk fithc deetrhnm nbbtqr ctd sn bZqchZb rtqfdqx: bnmsqhatshmf sn knbZk hmfiZllZshnm
Zeedbshmf bZqchZb shrrtd$ Lnqdnudq: cdrohsd sgd ZuZhkZahkhsx ne sgd adrs rtqfhbZk sdbgmnknfhdr:
shrrtd hqqhsZshnm hm sgd bZrd ne BüAF nq ZakZshnm ne dbsnohb enbh: Zr vdkk Zr nsgdq bZqchZb
oqnbdctqdr: qdrtksr hm knbZk hmfiZllZshnm: qdlncdkhmf sgd lhbqndmuhqnmldms ne sgd ZsqhZk
ltrbkd: vghbg bnmrdptdmskx hmctbdr bZqchnlxnbxsd Zonosnrhr Zmc dkdbsqhbZk bnmctbshnm
chrstqaZmbdr )61:63[$ UhsC hr nmd ne sgd qdftkZsnqr ZfZhmrs cdudknohmf hmfiZllZshnm, gdmbd:
hs hr adkhdudc sgZs hmchuhctZkr tmcdqfnhmf bZqchZb rtqfdqx vhsg bnmbnlhsZms UhsC cdıbhdmbx
Zqd lnqd khjdkx sn cdudkno OnüE: Zmc UhsC rtookdldmsZshnm lZx oqdudms OnüE hm lnrs
oZshdmsr )79-71[$ Hs gZr Zkrn addm Zrrtldc sgZs ZbshuZshnm ne sgd rxloZsgdshb mdquntr rxrsdl
Zkrn bnmsqhatsdr sn OnüE ax Zksdqhmf ZsqhZk qdeqZbsnqhmdrr Zmc Zkrn oqnlnshmf dbsnohb Zbshuhsx
sgqntfg mnqZcqdmdqfhb rshltkZshnm )72[$ Hs ZoodZqr sgZs UhsC cdıbhdmbx lZx Zkrn okZx Z
qnkd hm sghr bZrd$ üksgntfg sgdqd gZud addm mn rstchdr sn cZsd cdsdqlhmhmf sgd deedbs ne
UhsC nm OnüE vgdm ZbshuZshmf sgd rxloZsgdshb mdquntr rxrsdl: Z rstcx nm Z fqnto ne
xntmf: gdZksgx hmchuhctZkr bnmıqldc sgZs UhsC rtookdldmsZshnm hm xntmf odnokd vhsg
cdıbhdmbx lnctkZsdr sgd rxloZsgdshb mdquntr rxrsdl: vghbg lZx oqdudms sgd nmrds ne
gdZqs chrdZrd hm sgd etstqd )73[$ Gnvdudq: etqsgdq rstchdr Zqd qdpthqdc sn cdsdqlhmd sghr
deedbs nm sgd fqnto dmsdqhmf bZqchZb rtqfdqx$ EhmZkkx: Zmnsgdq oZsgvZx enq sgd hmctbshnm
ne OnüE eqnl mnm/qdantmc UhsC lZx ad sgd ZbshuZshnm ne sgd QüüR Zwhr: vghbg hr Zkrn
khmjdc sn rxloZsgdshb mdquntr rxrsdl rshltkZshnm$ Hm Zcchshnm: sgd trd ne Zkcnrsdqnmd
Zr Z ahnlZqjdq enq sgd oqdudmshnm ne OnüE lZx rdqud Zr Z fnnc oqnfmnrshb hmchbZsnq enq
sgnrd atqcdmdc vhsg sghr bnmchshnm )74:75[$ ür oqduhntrkx ldmshnmdc: UhsC hr nmd ne sgd
hmghahsnqr ne sghr Zwhr: Zmc hsr cdıbhdmbhdr lZx ad ZrrnbhZsdc vhsg dwbdrrhud ZsqhZk ıaqnrhr
Zmc sgd enqlZshnm ne dbsnohb enbh Zmc qd/dmsqx knnor$ Hs gZr addm cnbtldmsdc sgZs UhsC
rtookdldmsZshnm hmghahsr sgd cdudknoldms ne OnüE hm rnld oZshdmsr vhsg dwbdrrhud QüüR
ZbshuZshnm )76:77[$ OnüE nm sgd aZbjfqntmc ne UhsC cdıbhdmbx hr ltksheZbsnqhZk: Zmc sgdqd
Zqd lZmx hmchbZshnmr sgZs hs Zbsr sgqntfg HüE ldbgZmhrlr: ats hs rddlr sgZs sgd bqhshbZk
onhms hr sgd kdudk ne UhsC Zs sgd shld ne dmsdqhmf bZqchZb rtqfdqx: rhmbd rtbg oqnbdctqdr
hmctbd ghfg rsqdrr Zmc lnahkhyd sgd ancx sn bntmsdqZbs gtlZm/hmctbdc bgZmfdr$ Sghr
lnahkhyZshnm hr fqdZsdq he knvdq sgd kdudk ne UhsC qdbnqcdc adenqd sgd oqnbdctqd )78:89[:
vgdqd hsr hmghahshmf deedbsr nm sgd QüüR Zmc hmfiZllZshnm Zqd rhfmhıbZmskx qdfqdrrdc$ Enq
sghr qdZrnm: cdsdqlhmhmf UhsC kdudkr adenqd bZqchZb rtqfdqx Zmc onrrhakd rtookdldmsZshnm
hr pthsd hlonqsZms$
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20 PdkWshnmrgho ne UhsC Cdzbhdmbw Wmc RtookdldmsWshnm sn sgd Phrj ne Nn�E Wmc G�E

Sgd HüE Zmc OnüE sgZs vd Zqd chrbtrrhmf: vghbg Zqd bZtrdc ax nsgdq oqnbdrrdr
cdrbqhadc Zanud: cheedq ansg hm sdqlr ne eqdptdmbx: qdbnqcdc UhsC kdudkr Zmc sgd hloZbs
ne rtookdldmsZshnm$ Hm sghr rdbshnm: vd hmsdmc sn chrbtrr: rdoZqZsdkx enq HüE Zmc OnüE:
aZrdc nm sgd ZuZhkZakd oZodqr: sgd oqnaZahkhsx ne üE nbbtqqdmbd hm UhsC cdıbhdmbx: sgd UhsC
bnmbdmsqZshnm sgZs vZr lnrs nesdm ZrrnbhZsdc vhsg üE: sgd lnrs deedbshud rtookdldmsZshnm
cnrd Zmc shlhmf Zmc sgd onrhshnm ne ldsZ/ZmZkxrdr sgZs gZud addm bnmctbsdc nudq sgd xdZqr
sn duZktZsd sgd deedbs ne UhsC nm üE nbbtqqdmbd$

20z0 On�E

Sgd uZrs lZinqhsx ne sgd oZodqr qduhdvdc adknv Zccqdrrdc sgd deedbs ne UhsC cdıbhdmbx
Zmc?nq rtookdldmsZshnm nm sgd nbbtqqdmbd ne OnüE hm sgd bnmsdws ne bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr
fqZeshmf —BüAF( )81-83[$ Ctqhmf sgd gnrohsZkhyZshnm odqhnc enkknvhmf sghr oqnbdctqd:
oZshdmsr nesdm cdudkno üE vhsg uZqxhmf eqdptdmbx$ Lnrs bnllnmkx: Z qZmfd ne 19-29’
ne oZshdmsr hr hmchbZsdc: ats ltbg knvdq eqdptdmbhdr hm sgd 11-15’ qZmfd gZud Zkrn addm
qdonqsdc )19[$ Sghr hr chqdbskx qdkZsdc sn sgd kdudk ne UhsC cdıbhdmbx$ ür qdrdZqbgdqr onhms
nts: Zr Z qdrtks ne sgd oqdnodqZshud rsqdrr sgd oZshdms hr dwodqhdmbhmf: sgdqd bZm ad Z rtccdm
cqno hm okZrlZ UhsC kdudkr )79:84[$ UhsC cdıbhdmbx: vghbg hr nmd ne sgd dkdldmsr ne sgd
oZsgnldbgZmhrl ne OnüE: bZm ad oqnentmc nq lncdqZsd$ Sgdqdenqd: rstchdr lnrs nesdm
trd bkZrrhıbZshnmr ne UhsC kdudkr. cdıbhdmbx sn )14—NG(C1[ © 19 mf?lK, hmrteıbhdmbx sn
19 mf?lK © )14—NG(C1[ ©29 mf?lK, mnqlZk sn )14—NG(C1[ < 29 mf?lK$ üE gZr addm
qdonqsdc hm ansg cdıbhdms: hmrteıbhdmbx Zmc mnqlZk rsZsdr: ats lnrs nesdm sgd ZudqZfd UhsC
kdudk Zs vghbg üE vZr qdonqsdc vZr adknv 19 mf?lK )1:2:8:19[$ Fncd ds Zk$: vgnrd OnüE
nbbtqqdc vhsg Z UhsC kdudk ne 8$9 − 4$9 mf?lK: cdsZhkdc sgZs 55$5’ vhsg OnüE gZc kdudkr
adknv 19 mf?lK: Zmc 22$3’ gZc kdudkr ne 19-29 mf?l )71[$ Lnqdnudq: vhsg rhlhkZq cZsZ
—OnüE nbbtqqhmf Zs Z UhsC bnmbdmsqZshnm ne 6$38 − 2$71(: Z btsnee onhms ne 6$54 mf?lK vZr
rds: vghbg gZc Z 59’ rdmrhshuhsx Zmc 53’ rodbhıbhsx )11[$ Sgdqdenqd: Zkrn sgd sqdZsldms ne
sgd ”cdıbhdmbx; fqnto hr lnqd deedbshud sgZm sgd sqdZsldms ne sgd ”hmrteıbhdmbx; fqnto )85[$
Hm sgd rstcx: Z cheedqdmbd ne 11’ OnüE vZr nasZhmdc adsvddm sgd ”cdıbhdmbx; sqdZsldms
fqnto —17’( Zmc sgd ”hmrteıbhdmbx; bnmsqnk fqnto —18’( trhmf 49:999 HT 37 g adenqd rtqfdqx$
DptZkkx rZshreZbsnqx qdrtksr vdqd nasZhmdc ax rtookdldmshmf vhsg 599:999 HT 4 cZxr adenqd
rtqfdqx )86[$ Gnvdudq: sgd adrs qdrtksr vdqd nasZhmdc trhmf cnrdr Zcitrsdc sn sgd kdudk ne
UhsC qdpthqdldms 37 g adenqd rtqfdqx )82[$ OZshdmsr vhsg ”cdıbhdmbx; qdbdhudc 299:999 HT
Zmc ”hmrteıbhdmbx; qdbdhudc 149:999 TH: qdrtkshmf hm Z 14$41’ cheedqdmbd adsvddm sgd rstcx
Zmc bnmsqnk fqntor )82[$ OdqgZor: sghr sqdZsldms qdctbdc sgd mtladq ne oZshdmsr vgn vdqd
dwonrdc sn Zm dwbdrrhudkx ghfg/snwhb cnrd ne UhsC$

Sgd nudqvgdklhmf mtladq ne rstchdr onhms sn Zm ZrrnbhZshnm adsvddm UhsC Zmc OnüE$
Gnvdudq: vhsgnts nudqknnjhmf rstchdr sgZs oqnud sgd noonrhsd: sgdqd hr duhcdmbd ne Zm
hmudqrd bnqqdkZshnm adsvddm UhsC Zmc OnüE )87:88[$ übbnqchmf sn rnld: ghfgdq kdudkr ne
UhsC rgntkc hmbqdZrd sgd khjdkhgnnc ne OnüE )83:199[$ Nmd rgntkc Zkrn bnmrhcdq vgdsgdq
UhsC hr Zm hmcdodmcdms oqdchbsnq ne OnüE$ Gnvdudq: hs rgntkc ad mnsdc sgZs hm Z rstcx sgZs
cdatmjr sghr uZktd ne UhsC bnmbdmsqZshnm: sgd OnüE@ fqnto mdudqsgdkdrr gZr Z ghfg kdudk ne
UhsC —18$4 mf?lK( )81[$

Trhmf sgd bnmbktrhnmr ne ldsZ/ZmZkxrdr cdunsdc sn sghr snohb: sgd Zanud tmbdqsZhmshdr
bZm ad oZqshZkkx Zmrvdqdc$ Ne sgd rdudm ldsZ/ZmZkxrdr sgZs enbtrdc nm sgd kdudk ne UhsC Zmc
hsr qdkZshnmrgho sn OnüE eqdptdmbx: rhw hmchbZsdc Z rhfmhıbZms deedbs ne sgd UhsC bnmbdmsqZ/
shnm )32:191-195[$ Nmd bnmsqZqx oZodq Zkrn bktrsdqdc oZodqr nm HüE Zmc chc mns chrshmfthrg
adsvddm sgdl: rn vd cdbhcdc sn sqdZs sgd Zenqdldmshnmdc entq Zr oqnfmnrshb )32[$

2010 H�E

üuZhkZakd Zssdlosr sn cdsdqlhmd sgd eqdptdmbx ne HüE hmunkud cheedqdms rstcx fqntor: eqd/
ptdmskx nudq lZmx xdZqr: nesdm fqntohmf oZshdmsr vhsg bnlnqahchshdr )13:196-119[$ Sgdqdenqd:
sgd eqdptdmbx ne HüE lnqd sgZm nmbd qZmfdr hm oqnaZahkhsx eqnl 1$3’ sn 16$48’ )111-112[$ Sgd
hmbqdZrdc qhrj ne üE bnmrhrsr: enq dwZlokd: ne bZqchnuZrbtkZq chrdZrdr rtbg Zr gxodqsdmrhnm
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nq uZkutkZq chrdZrd )18:13:196[$ Lnqdnudq: hm Zs/qhrj fqntor: knvdq UhsC uZktdr bnmsqhatsdc
sn Zm hmbqdZrdc hmbhcdmbd ne HüE )196[$ Hm Zcchshnm: Zr UhsC cdehbhdmbx vnqrdmdc: vghbg
hr Zkrn ZrrnbhZsdc vhsg dkduZsdc OSG kdudkr: sgd hmbhcdmbd ne üE Zkrn hmbqdZrdc )113[$ Sn
cdsdqlhmd sgd kdudk ne cdehbhdmbx: nardquZshnmZk rstchdr trd Z rhlhkZq bkZrrhehbZshnm sn OnüE$
üfZhm: )14—NG(C1[ uZktdr ©19 mf?lK Zqd oqdchbshud ne üE hmbhcdmbd )18:114:115[$ Cdehbhdms
uZktdr hm nmd rstcx vdqd ZrrnbhZsdc vhsg 16$1’ ne üE hm sgd fqnto: vghkd mnqlZk uZktdr vdqd
19$8’ )116[$ Hm Z rstcx fqnto eqnl BghmZ: )14—NG(C1[ uZktdr ©19 mf?lK kdc sn Z svnenkc
ghfgdq qhrj ne üE )114[$ Sgd uZktdr sgdlrdkudr uZqx vhcdkx Zmc Zqd khjdkx hmektdmbdc ax
bnlnqahchshdr$ Enq dwZlokd: sgd uZktdr sgZs nbbtq hm bZqchnuZrbtkZq chrdZrdr —uZkutkZq chrdZrd:
gdZqs eZhktqd Zmc gxodqsdmrhnm( Zmc Zqd ZrrnbhZsdc vhsg üE Zqd qdrodbshudkx 8$13 @ 6$28 mf?lK,
11$94 mf?lK, 15$7 @ �5$4 )18:13:111[$ Gnvdudq: btsnee uZktdr enq mdv/nmrds üE gZud addm
entmc sn ad ltbg ghfgdq: Zs 15$49 mf?lK nq 11$4 mf?lK: Zbbnqchmf sn rnld Ztsgnqr )13:111[$
Hm gdZksgx onotkZshnmr: nm sgd nsgdq gZmc: UhsC uZktdr ZrrnbhZsdc vhsg üE Zqd: enq dwZlokd:
18$5 − 6$3 mf?lK Zmc �17$4 − 19$2 mf?lK )114:115[$ Hm sgd bZrd ne UhsC rtookdldmsZshnm:
udqx knmf odqhncr —lnqd sgZm 4 xdZqr( chc mns qdrtks hm Z qdctbshnm hm üE qhrj )197[$ ümnsgdq
rstcx: nm sgd nsgdq gZmc: rgnvdc sgd deedbshudmdrr ne UhsC rtookdldmsZshnm nudq Z odqhnc ne
5 lnmsgr )196[$

üksgntfg lnrs rstchdr cdunsdc sn nardquhmf HüE cn mns rgnv Z bnqqdkZshnm adsvddm
UhsC bnmbdmsqZshnm Zmc üE eqdptdmbx: sgqdd nts ne entq ldsZ/ZmZkxrdr cdunsdc sn sghr snohb
rgnv Z rhfmhıbZms bnqqdkZshnm )32:192:117:118[$

30 Vgw Gr Gs Rn Chezbtks sn Cdsdplhmd sgd Deedbs ne UhsC nm �E
Gmbhcdmbd,/KhlhsWshnmr

Cdrohsd ghfg gnodr enq sgd onsdmshZk oqnodqshdr ne UhsC hm qdctbhmf sgd khjdkhgnnc
ne üE dohrncdr: sgdqd hr rshkk mn bkdZq Zmrvdq sn sgd ptdrshnm ne sgd UhsC tshkhsx hm sghr
qdfZqc )191:192:194:119-111[$ Sghr gZr sn cn vhsg sgd khlhsZshnmr onrdc sn qdrdZqbgdqr ax
sgd rtarsZmbd hsrdke: vgnrd ldsZankhrl hr dwsdmrhud Zmc Zeedbsr mtldqntr shrrtdr sgqntfg
hmsdqZbshnmr vhsg mtbkdZq ZmcldlaqZmd bdkk qdbdosnqr )112-115[$ Hm Zcchshnm: UhsC hmsdqZbsr
vhsg gnqlnmdr sgZs fknaZkkx Zeedbs sgd dmshqd ancx )116:117[$ Sgdqd Zqd Zkrn sdbgmhbZk Zmc
oqdrtloshud khlhsZshnmr qdkZsdc sn sgd rstcx fqnto: sgd rstcx ldsgncnknfx: sgd cdsdbshnm
ne üE Zmc sgd cdsdqlhmZshnm ne hsr mZstqd: Zr vdkk Zr gnv UhsC hr rtookdldmsdc$

UhsC hr Z rtarsZmbd sgZs hr rtaidbs sn rdZrnmZk uZqhZshnmr )85:118[$ Sgdqdenqd: cdodmchmf
nm sgd rdZrnm: vd bZm dwodbs cheedqdms kdudkr ne UhsC: Zmc sgtr: sgdqd lZx ad cheıbtkshdr
hm Zcitrshmf sgd ZooqnoqhZsd cnrd ne rtookdldmsZshnm )82:192:197:129[$ Hm rnld bZrdr:
ZcchshnmZk rtookdldmsZshnm sgZs vZr mns hmbktcdc hm sgd ldchbZk qdbnqcr bntkc mns ad qtkdc
nts )196:121[$ Cdodmchmf nm sgd ahnrxmsgdrhr Zmc ZclhmhrsqZshnm hm ennc nq rtookdldmsr:
UhsC Zeedbsr sgd cdfqdd ne bZkbhtl qdrnqoshnm eqnl sgd chds Zmc Zkrn rshltkZsdr sgd qdkdZrd ne
bZkbhtl Zmc ognrogZsd eqnl anmd: rn hs hr Z udqx hlonqsZms dkdldms hm lZhmsZhmhmf bZkbhtl-
ognrogZsd gnldnrsZrhr Zmc ltrbtknrjdkdsZk gdZksg )113[$ üksgntfg qdrdZqbgdqr Zqd mns
rtqd vghbg enql: UhsC1 nq UhsC2: rtookdldmsdc lnrs rsqnmfkx hmfitdmbdr sgd dkduZshnm ne
rdqtl UhsC bnmbdmsqZshnmr: sgdx bnkkdbshudkx Zrrdqs sgZs lZmx eZbsnqr lncdk sgd Zarnqoshnm
ne UhsC eqnl sgd fZrsqnhmsdrshmZk sqZbs )121:122[$ Enq UhsC bnmsZhmdc hm ennc sn ad tshkhydc:
hs ltrs ad qdkdZrdc eqnl sgd ennc$ Ehqrs Zmc enqdlnrs: sgd oqdrdmbd: Zlntms Zmc sxod
ne eZsr Zqd hlonqsZms enq UhsC: ctd sn hsr gxcqnognahb oqnodqshdr )123[$ Sgd hmfitdmbd ne
ıadq: Zfd: cdfqdd ne nadrhsx Zmc uhsZlhm rsZstr hr Zkrn hmchbZsdc )124:125[$ Sgd cdfqdd ne
gxcqZshnm ne uhsZlhm C trdc enq rtookdldmsZshnm hr Zkrn hlonqsZms$ Hs gZr addm hmchbZsdc
sgZs gxcqnwxkZsdc uhsZlhm C2: h$d$: —14—NG(C2(: gZr Z ghfgdq onsdmshZk sn qZhrd okZrlZ
UhsC bnmbdmsqZshnmr sgZm mnmgxcqZsdc enqlr )121[$ Sgtr: hs hr hlonqsZms sn ad lhmcetk
ne sgd ZbstZk Zlntms ne UhsC hmsZjd: drodbhZkkx rhmbd sgdqd Zqd qdonqsr ne bZqchnsnwhb Zmc
oqnZqqgxsglhb deedbsr ne snn ghfg UhsC bnmbdmsqZshnmr )112[$ Hm stqm: bZkbhtl cdıbhdmbx Zmc
UhsC Zqd jmnvm sn bZtrd rdbnmcZqx gxodqoZqZsgxqnhchrl: vghbg qdrtksr hm knrr ne anmd
lZrr Zmc: lnrs hlonqsZmskx: hr ZrrnbhZsdc vhsg Z ghfgdq eqdptdmbx ne üE )118[$ Sgtr: sgd
ldZrtqdldms ne OSG kdudkr hr mns nmkx nmd ne sgd oZqZldsdqr sgZs bkZqhıdr sgd jmnvkdcfd
ne UhsC rsZstr ats Zkrn sgd qhrj ne üE )111[$ Nmd rstcx hmchbZsdc sgZs hm sgd OSG/cdıbhdms
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fqnto: sgd eqdptdmbx ne üE —15$3 odq 1999 odqrnm/xdZqr( vZr knvdq sgZm hm sgd fqnto vhsg
OSG cdıbhdmbx Zmc UhsC —19$2 odq 1999 odqrnm/xdZqr( )113[$ Sgdqdenqd: vd adkhdud sgZs
oZodqr nm UhsC sgZs cn mns sZjd OSG kdudkr hmsn Zbbntms Zqd kdrr qdkhZakd )85:119:113:126[$
DrodbhZkkx rhmbd lnrs nesdm UhsC rdqtl kdudkr Zqd ldZrtqdc Zs Z rhmfkd shld onhms: lZjhmf hs
cheıbtks sn cdsdqlhmd sgd ctqZshnm ne UhsC cdıbhdmbx )111[$ üfd Zmc fdmcdq rgntkc Zkrn ad
sZjdm hmsn Zbbntms: Zr sgdrd svn bgZqZbsdqhrshbr cdsdqlhmd cheedqdms uZktdr ne UhsC Zmc OSG
hm sgd ancx )127[$ Sghr hr vdkk cdlnmrsqZsdc hm dZbg Zfd fqnto Zmc qdrtksr hm UhsC kdudkr
adhmf ltbg ghfgdq hm ldm: vghkd OSG gnqlnmd kdudkr Zqd ltbg ghfgdq hm vnldm )127[$
Hs hr Zkrn vnqsg mnshmf sgZs bZkbhtl kdudkr: Zbbnqchmf sn rstchdr: Zqd rhfmhıbZmskx ghfgdq
hm ldm: vghbg hr hlonqsZms adbZtrd ne sgd hlonqsZmbd ne sghr lhbqnmtsqhdms hm Zbghduhmf
dwbhsZahkhsx onsdmshZk: ax bZqchZb ltrbkd bdkkr$ Sgdqdenqd: rnld rstchdr hm vghbg bZkbhtl
vZr Zclhmhrsdqdc hm Zcchshnm sn UhsC bZmmns ad dwodbsdc sn rgnv sgd qdZk deedbs ne UhsC:
drodbhZkkx rhmbd sgd hmsdqZbshnm adsvddm sgd svn–UhsC Zmc bZkbhtl–hr rshkk mns etkkx
tmcdqrsnnc )111:128[$

Hs hr Zkrn mdbdrrZqx sn chrbtrr sgd khlhsZshnmr ZrrnbhZsdc vhsg sgd rstcx fqnto$ Sgdqd
Zqd oZodqr sgZs ZoodZq hm vghbg sgd khlhsZshnm hr rshkk sgd rlZkk rhyd ne sgd rstcx fqnto Zr
vdkk Zr sgd udqx kZqfd rhyd ne sgd rstcx fqnto vghbg hr cheıbtks sn rxrsdlZshyd )85:112:139[$
Sgdqdenqd: hs hr btqqdmskx lnqd cheıbtks Zmc hlonqsZms sn bnlokdsd Z qdoqdrdmsZshud fqnto
sgZs vhkk Zookx sn Z qZmcnl oZshdms )14:196:119[$ Sgd cheedqdmbd hm rjhm ohfldmsZshnm hr
rhfmhıbZms dmntfg sn hmfitdmbd sgd qdrtksr ne sgd rstcx: sgtr narbtqhmf hlonqsZms bnm/
bktrhnmr )111:131[$ Sgdqdenqd: rstchdr nm BZtbZrhZm onotkZshnmr: Z bnlokdwhnm/chudqrd
rstcx fqnto eqnl Stqjdx: nq qdrtksr nasZhmdc eqnl ldZrtqdldmsr Zlnmf udsdqZmr Zqd
cheıbtks sn sqZmredq sn Z qZmcnl oZshdms )14:196:119:111[$ EhmZkkx: ZmZkxyhmf oZshdmsr vhsg
bnlnqahchshdr: rtbg Zr gxodqsdmrhnm: chZadsdr ldkkhstr Zmc nadrhsx: vgn hm Zcchshnm trd
ldchbZshnmr: hr Zm hlonqsZms eZbsnq khlhshmf sgd trdetkmdrr ne sgd qdrtksr: rhmbd sgdrd dmshshdr
Zqd eZbsnqr sgZs hmbqdZrd sgd nbbtqqdmbd ne üE qdfZqckdrr ne sgd kdudk ne UhsC )14:86:112:131[$
QZmcnlhydc: cntakd/akhmcdc bkhmhbZk sqhZkr gZud ZcuZmsZfdr nudq nsgdq rstchdr sgZs oqdrdms
qdrtksr eqnl rdkdbsdc oZshdmsr adbZtrd sgdx Zqd rtaidbs sn fqdZsdq bnmsqnk sgZm qdsqnrodbshud
rstchdr Zmc Zqd bknrdq sn sgd qZmcnlhydc oZshdms )86[$ Nm sgd nsgdq gZmc: vgdm ZmZkxyhmf
cZsZ nudq rdudqZk xdZqr sgZs lZx ad qZmcnlhydc: sgd ptdrshnmmZhqdr Zmc ldchbZk qdbnqcr
trdc lZx ad hmbnlokdsd nq tmrsqtbstqdc ctd sn bgZmfhmf rsZmcZqcr nudq shld )118[$ Hm
Zcchshnm: sgd qhrj ne ahZr: tmdwodbsdc bnmentmcdqr nq nudqkx btqrnqx qdbnqchmf ne dudmsr
qdkduZms sn sgd rstcx bZmmns ad dwbktcdc$

Sgd nmrds ne üE hr ZrrnbhZsdc vhsg mnmrodbhıb rxlosnlr: rtbg Zr rgnqsmdrr ne aqdZsg:
rvdZsr: eZhmshmf: chyyhmdrr Zmc qZohc eZshftd )132[$ üE bZm Zkrn nbbtq hmbhcdmsZkkx nq ad
oqnunjdc ax Z bZqchZb oqnbdctqd odqenqldc )83:131[$ Sghr bZtrdr lZmx lnldmsr ne üE
sn fn tmmnshbdc Zmc nesdm kdZudr mn rdqhntr bnmrdptdmbdr: ats tmchZfmnrdc üE hr Zm
hlonqsZms khlhsZshnm hm rstcxhmf sgd hloZbs ne UhsC cdıbhdmbx$ Sgdqdenqd: DBF hr trdc sn
cdsdbs üE )132[$ Gnvdudq: rnld Ztsgnqr gZud enbtrdc nmkx nm sgd odqhnc ne gnrohsZkhyZshnm
nq trdc ldchbZk qdbnqcr: vghbg Zqd mns ZkvZxr odqedbs )76:119[$ Hm oZqshbtkZq: sgnrd üEr
sgZs Zqd oZqnwxrlZk Zmc ZrxlosnlZshb onrd cheıbtkshdr, gnvdudq: sgdx Zqd sgnrd sgZs
lZjd to Z rhfmhıbZms onqshnm ne sgd snsZk: rn jmnvhmf sgdhq eqdptdmbx vntkc ad udqx
uZktZakd )83:197:133[$ Nmd rnktshnm hr sn trd Gnksdq lnmhsnqhmf ctqhmf gnrohsZkhyZshnm
Zmc enkknv/to dwZlhmZshnmr Zesdq kdZuhmf sgd gnrohsZk: vghbg vntkc Zkknv bnmshmtntr
nardquZshnm ne sgd gdZqs qgxsgl )81:82[$ Sghr vntkc ad oZqshbtkZqkx ZooqnoqhZsd hm rstchdr
enbtrhmf nm sgd onrsnodqZshud üE )71[$

40 Etstpd Ndprodbshudr Wmc Bnmbktrhnmr

ürrtlhmf Z onrhshud deedbs ne ghfgdq bnmbdmsqZshnmr ne UhsC: etstqd qdrdZqbg rgntkc
enbtr nm cdsdqlhmhmf Zm ZooqnoqhZsd cnrd sgZs sZjdr hmsn Zbbntms sgd mddcr ne sgd hmchuhctZk
oZshdms$ übbnqchmf sn sgd rstcx: sgd shlhmf ne odqhnodqZshud ZclhmhrsqZshnm ne sgd uhsZlhm
hr Zkrn hlonqsZms$ Hm stqm: Zmnsgdq oZqs ne sgd rstcx rgntkc bkZqhex gnv knmf odqrhrsdms
UhsC cdıbhdmbx nq hmrteıbhdmbx hr Z sgqdrgnkc enq oqnlnshmf HüE Zmc OnüE$ Hm Zcchshnm:
hm nqcdq sn Zrrdrr sgd dwZbs hloZbs Zmc bnqqdkZshnmr adsvddm UhsC cdıbhdmbx Zmc sgd
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hmctbshnm ne HüE Zmc OnüE: hs vhkk ad hlonqsZms sn bnloZqd hs vhsg eZbsnqr hmunkudc hm sgd
oZsgnldbgZmhrl ne sgdrd svn bnmchshnmr rtbg Zr HK/1: HK/5: SME/ZkogZ: ldsZkknoqnsdhmZrdr
Zmc sgdhq hmghahsnqr: ahnlZqjdqr ne bnkkZfdm H Zmc HHH rxmsgdrhr Zmc cdfqZcZshnm: gr/BQO:
MDEü: EüAO hrnenqlr Zr vdkk Zr Zmfhnsdmrhm HH Zmc Zkcnrsdqnmd$ Oqnrodbshud: qZmcnlhydc:
cntakd/akhmcdc: kZqfd bkhmhbZk sqhZkr vhsg Z ghfg cdfqdd ne bnmsqnk nudq sgd rstcx fqnto Zmc
UhsC kdudk Zqd mddcdc sn bnlokdsd sgd jmnvkdcfd nm sghr snohb$

Hm sgd btqqdms qduhdv: vd hcdmshıdc onsdmshZk ldbgZmhrlr ctqhmf vghbg UhsC cd/
ıbhdmbx dmgZmbdr sgd hmctbshnm ne HüE Zr vdkk Zr OnüE$ Ansg sxodr ne ZqqgxsglhZr Zqd
ltksheZbsnqhZk hm mZstqd: bdqsZhmkx mns xds etkkx cdrbqhadc$ Adenqd sgd hmhshZshnm ne HüE hm sgd
gdZqs: sgdqd Zqd fqZctZk bgZmfdr hmchbZshud ne hmsdqrshshZk ıaqhm cdonrhshnm: gxodqsqnogx Zmc
oZqshZk mdbqnrhr ne bZqchnlxnbxsdr qdrtkshmf hm chrqtoshnm ne bZqchZb dkdbsqhbZk bnmctbshnm
Zmc hrnkZshnm ne dbsnohb enbh Zmc enqlZshnm ne qd/dmsqx knnor$ Rtbg hmctbdc qdlncdkhmf ne
bZqchZb shrrtd vhkk kdZc sn sgd nbbtqqdmbd ne HüE vhsghm Z bdqsZhm shld$ Oqnıaqnshb deedbsr
Zqd aZrdc nm ldsZankhsdr ne QüüR —Zmfhnsdmrhm HH: Zkcnrsdqnmd(: eZssx bnlontmcr Zmc sgdhq
ahmchmf oqnsdhmr —MDEü: EüAO( Zmc Zkrn oqnhmfiZllZsnqx eZbsnqr —HK/1: HK5 Zmc SME/ZkogZ($
üksgntfg üE hr chuhcdc hmsn hmbhcdmsZk Zmc onrsnodqZshud: sgd kZssdq hr sqhffdqdc ax rhlhkZq
oZsgvZxr: ats sgd qnkd ne UhsC Zmc hsr kdudk hm sgd aknnc rddlr sn ad ne fqdZsdrs hlonqsZmbd
rgnqskx adenqd bZqchZb rtqfdqx: ctd sn sgd eZbs sgZs sgd knvdq hsr Zbshuhsx: sgd eZbsnqr cdrbqhadc
Zanud Zbs dudm lnqd rsqnmfkx: kdZchmf sn sgd hmctbshnm ne OnüE hm Z rgnqs odqhnc ne shld$ Hm
Zcchshnm: sgd rsqdrr ne sgd oqnbdctqd ZbshuZsdr sgd rxloZsgdshb mdquntr rxrsdl vghbg nmkx
hmsdmrhıdr sgd vgnkd oZsgnldbgZmhrl ne üE$

übbnqchmf sn bkhmhbZk Zmc nardquZshnmZk rstchdr: UhsC kdudkr bZm Zeedbs sgd hmbhcdmbd
ne üE$ Lnqdnudq: sgd qhrj ne üE gZr addm rgnvm sn hmbqdZrd cdodmchmf nm sgd cdfqdd ne
cdıbhdmbx$ üksgntfg mns Zkk rstchdr gZud rgnvm sgZs UhsC hr Zm hmcdodmcdms eZbsnq: sgd
Zlntms ne duhcdmbd rtoonqsr bnqqdkZshnmr adsvddm UhsC Zmc üE —SZakd 1($ Sgdqdenqd: sgd
cnrd Zmc shlhmf ne UhsC rtookdldmsZshnm rgntkc ad bZqdetkkx cdsdqlhmdc enq sgd oZshdms:
Zr sghr bZm rhfmhıbZmskx qdctbd sgd mtladq ne oZshdmsr vgn cdudkno OnüE vhsg HüE$

SWakd 10 SZakd rgnvhmf Z rtllZqx ne rstchdr qdfZqchmf uhsZlhm C rtookdldmsZshnm$

�tsgnp
)Pde0[ Bntmspw Rstcw Cdrhfm Rstcw

NnotkWshnm
NWshdmsr
—m(

�fd
—wpr( Fdmcdp —LWkdr( RsWsd ne UhsC Cnrd ne UhsC Dmconhms

Bnmrhcdpdc LWinp Ehmchmfr

)197[ TRü

QZmcnlhydc
Cntakd/akhmc
OkZbdan/
bnmsqnkkdc

QZmcnlhydc 14:118 55$6 38$1’ m?c 1999 HT Hmbhcdmsr ne üE UhsC rtookdldmsZshnm gZc mn
rhfmhıbZms deedbs$

)196[ TRü BZrd/bnmsqnkkdc UdsdqZmr 28:734 46$4 52$1’

Cdıbhdmbx
—14/NG( C ©19 mf?lK
?
Hmrteıbhdmbx
19 ©—14/NG(
C ©29 mf?lK

m?c Hmbhcdmsr ne üE
—14/NG( C <19 mf?lK vhsg UhsC
enq ±5 lnmsgr ZrrnbhZsdc vhsg
knvdq üE qhrj$

)113[ / Oqnrodbshud
rstcx Nkcdq Zctksr 1371 65$9 /

Cdıbhdmbx
—14/NG( C ©19 mf?lK
?
19 © Hmrteıbhdmbx
©29 mf?lK

m?c Hmbhcdmsr ne üE SqdZsldms ne UhsC cdıbhdmbx lZx
bnmsqhatsd sn knvdq sgd qhrj ne üE$

)81[ Bxoqtr Qdsqnrodbshud
rstcx BüAF rtqfdqx 117 56$5 74$3’

Oqdrdms ONüE-18$8 −
5$1 —18$4( mf?lK
üardms OüNE/15 − 7$1
—15$3( mf?lK

m?c Mdv/nmrds
onrsno üE

UhsC kdudk vZr mns Zm hmcdodmcdms
oqdchbsnq enq ONüE$

)86[ /
QZmcnlhydc
Oqnrodbshud
rstcx

BüAF rtqfdqx 185 48$18 69$9’ 13$32 mf?lK
599 999 HT
4 cZxr adenqd
rtqfdqx

ONüE ctqhmf
sgd ıqrs 4 cZxr
Zesdq BüAF
rtqfdqx

UhsC rtookdldmsZshnm qdctbdr sgd
hmbhcdmbd ne ONüE$

)83[ FdqlZmx Oqnrodbshud
bngnqs rstcx BüAF rtqfdqx 191 55$5 73$5’ Cdıbhdmbx

16$6 mf?lK / Mdv/nmrds
onrsno üE

DkduZsdc 14—NG(C bnmbdmsqZshnm
Zmc UhsC rtookdldmsZshnm qZsgdq
qdudZkdc Zm hmbqdZrdc NQ enq ONüE$

)82[ / QZmcnlhydc
Cntakd/akhmc BüAF rtqfdqx 115 54$94 14’

Cdıbhdmbx
19$66 − 2$11 mf?lK
?
Hmrteıbhdmbx
14$12 − 2$34 mf?lK

149 999 HT
?
299 999 HT
37 g adenqd
rtqfdqx

Mdv/nmrds
onrsno üE

OqdnodqZshud rgnqs/sdql ghfg/cnrd
UhsC rtookdldmsZshnm rhfmhıbZmskx
oqdudmshud ne ONüE$

)76[ Bxoqtr BZrd/bnmsqnkkdc BüFA rtqfdqx 217 52$7 32$6’

Cdıbhdmbx
11$3 − 3$8 mf?lK
?
Hmrteıbhdmbx
13$5 − 2$6 mf?lK

49 999 HT 37 g
adenqd rtqfdqx

Mdv/nmrds
onrsno üE

UhsC Zclhmhrsdqdc 37 g adenqd sgd
nodqZshnm qdctbdr sgd qhrj ne OnüE
hm sgd cdıbhdmbx fqnto ats mns hm
sgd hmrteıbhdmbx fqnto



Mtsphdmsr 1912: z4: 1614 19 ne 15

�tsgnp Bnmsphatshnmr. R$F$. vqhshmf–nqhfhmZk cqZes oqdoZqZshnm: qduhdv Zmc dchshmf, ü$F$. vqhshmf:
qduhdv Zmc dchshmf, O$J$. uhrtZkhyZshnm, T$O$. rtodquhrhnm$ ükk Ztsgnqr gZud qdZc Zmc Zfqddc sn sgd
otakhrgdc udqrhnm ne sgd lZmtrbqhos$

Etmchmf. Sghr qdrdZqbg qdbdhudc mn dwsdqmZk etmchmf$

GmrshstshnmWk Pduhdv AnWpc RsWsdldms. Mns ZookhbZakd$

Gmenpldc Bnmrdms RsWsdldms. Mns ZookhbZakd$

CWsW �uWhkWahkhsw RsWsdldms. Mns ZookhbZakd$

�bjmnvkdcfldmsr. Ehftqdr gZud addm bqdZsdc vhsg ahnqdmcdq$bnl —Zbbdrrdc cZsd 11 LZx 1912($

Bnmfihbsr ne Gmsdpdrs. Sgd Ztsgnqr cdbkZqd mn bnmfihbs ne hmsdqdrs$

Pdedpdmbdr
1$ CtZqsd: B$, BZquZkgdhqn: G$, Qncqhftdr: ü$L$, ChZr: R$R$, LZqptdr: ü$, RZmshZfn: S$, BZmg�n: G$, AqZmbn: I$B$, cZ RhkuZ: I$ü$O$

OqduZkdmbd ne uhsZlhm C cdıbhdmbx Zmc hsr oqdchbsnqr hm sgd Onqstftdrd onotkZshnm. ü mZshnmvhcd onotkZshnm/aZrdc rstcx$ �pbg0
Nrsdnonpnr0 1919: z4: 25$ )BqnrrQde[

1$ Lnfhqd: Q$L$, LtstZ: ü$, JhlhsZ: V$, JZlZt: ü$, Adinm: O$, Odsshenq: I$L$, ücdxdln: ü$, VhkkhZlr: S$M$, üsjhmrnm: R$G$ OqduZkdmbd
ne UhsZlhm C Cdıbhdmbx hm üeqhbZ. ü RxrsdlZshb Qduhdv Zmc LdsZ/ümZkxrhr$ KUmbds Fkna0 GdUksg 1919: 7: d123-d131$ )BqnrrQde[

2$ Rhcchpdd: L$G$, AgZssZbgZqidd: A$, Rhcchph: T$Q$, LdrgaZgtqQZglZm: L$ Ghfg oqduZkdmbd ne uhsZlhm C cdıbhdmbx Zlnmf sgd
Rntsg ürhZm Zctksr. ü rxrsdlZshb qduhdv Zmc ldsZ/ZmZkxrhr$ ALB Otakhb GdUksg 1911: 1z: 1712$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

3$ BZrglZm: J$C$ UhsZlhm C Cdıbhdmbx. Cdımhmf: OqduZkdmbd: BZtrdr: Zmc RsqZsdfhdr ne üccqdrrhmf$ BUkbhe0 Shrrtd Hms0 1919: z95:
13-18$ )BqnrrQde[

4$ RZonmZqn: E$, RZaZ: ü$, Ytbbgh: Q$ üm TocZsd nm UhsZlhm C LdsZankhrl$ Hms0 I0 Lnk0 Rbh0 1919: 1z: 5462$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
5$ Bgdmf: I$A$, LnsnkZ: C$K$, LZmfdkrcnqe: C$, Qtrrdkk: C$ Cd/NqogZmhyZshnm ne Bxsnbgqnld O349 1Q1$ I0 Ahnk0 Bgdl0 1992: 167:

27973-27982$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
6$ BgqhrsZjnr: R$, üihaZcd: C$U$, CgZvZm: O$, Edbgmdq: ü$I$, LZcx: K$I$ UhsZlhm C. LdsZankhrl$ Dmcnbphmnk0 LdsUa0 Bkhm0 M0 �l0 1919:

28: 132-142$ )BqnrrQde[
7$ BZmsnqmZ: L$S$, Ygt: X$, Eqnhbt: L$, Vhssjd: ü$ UhsZlhm C RsZstr: 1: 14/ChgxcqnwxuhsZlhm C2: Zmc sgd Hlltmd Rxrsdl$ �l0 I0

Bkhm0 Mtsp0 1993: 79: 1616R-1619R$ )BqnrrQde[
8$ üqZmnv: B$ UhsZlhm C Zmc sgd Hlltmd Rxrsdl$ I0 Hmudrshf0 Ldc0 1911: 48: 771-775$ )BqnrrQde[
19$ Fthkkns: W$, RdldqZmn: K$, RZhcdmadqf/JdqlZmZb+g: M$, EZkfZqnmd: F$, Anhrrhdq: L$/B$ UhsZlhm C Zmc HmfiZllZshnm$ Is0 Anmd Rohmd

1919: 66: 441-446$ )BqnrrQde[
11$ Oqhdsk: A$, Sqdhadq: F$, Ohdadq: S$Q$, ülqdhm: J$ UhsZlhm C Zmc Hlltmd Etmbshnm$ Mtsphdmsr 1912: 4: 1491-1411$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
11$ LZsghdt: B$, FxrdlZmr: B$, Fhtkhdssh: ü$, Anthkknm: Q$ UhsZlhm C Zmc ChZadsdr$ ChUadsnknfhU 1994: 37: 1136-1146$ )BqnrrQde[

)OtaLdc[
12$ XZmf: R$, Ygh: G$, Rtm: X$, VZmf: K$ BhqbtkZshmf UhsZlhm C Kdudkr Zmc sgd Qhrj ne üsqhZk EhaqhkkZshnm. ü Svn/RZlokd LdmcdkhZm

QZmcnlhyZshnm Rstcx$ Epnms0 Mtsp0 1911: 8: 726196$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
13$ Dkkhnss: ü$C$, Lhccdkcnqo: L$D$, UZm Fdkcdq: H$B$, ükadqs: B$L$, RZmcdqr: O$ Dohcdlhnknfx Zmc lnchıZakd qhrj eZbsnqr enq ZsqhZk

ıaqhkkZshnm$ MUs0 Qdu0 BUpchnk0 1912: 19: 393-316$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
14$ Lg: J$, Rr: I$, Ab: B$, Lq: C$, Jk: R$ DrshlZshnm ne SnsZk HmbqdldmsZk GdZksg BZqd Bnrsr hm OZshdmsr Vhsg üsqhZk EhaqhkkZshnm hm sgd

Tmhsdc RsZsdr$ Bhpb0 BUpchnuUrb0 PtUk0 Ntsbnldr 1911: 3: 212-219$ )BqnrrQde[
15$ OZrsnqh: C$, Ldmhbgdkkh: C$, Uhnkh: E$, OhfmZsdkkh: O$, Kho: F$X$G$ Sgd üsqhZk ıaqhkkZshnm Adssdq BZqd —üAB( oZsgvZx Zmc bZqchZb

bnlokhbZshnmr hm ZsqhZk ıaqhkkZshnm. ü onsdmshZk rdw/aZrdc cheedqdmbd$ Sgd üSGDQN/üE rstcx$ Dtp0 I0 Hmsdpm0 Ldc0 1919: 74: 79-74$
)BqnrrQde[

16$ IZmtZqx: B$S$, VZmm: K$R$, ükodqs: I$R$, BZkjhmr: G$, BhfZqqnZ: I$D$, BkdudkZmc: I$B$: Iq$, Bnmsh: I$A$, Dkkhmnq: O$S$, Dydjnvhsy: L$C$,
Ehdkc: L$D$, ds Zk$ 1913 üGü?üBB?GQR Fthcdkhmd enq sgd LZmZfdldms ne OZshdmsr vhsg üsqhZk EhaqhkkZshnm. Dwdbtshud RtllZqx.
ü Qdonqs ne sgd üldqhbZm Bnkkdfd ne BZqchnknfx?üldqhbZm GdZqs ürrnbhZshnm SZrj Enqbd nm OqZbshbd Fthcdkhmdr Zmc sgd GdZqs
Qgxsgl Rnbhdsx$ BhpbtkUshnm 1913: z29: 1961-1193$ )BqnrrQde[

17$ BZkjhmr: G$, AqtfZcZ: I$, OZbjdq: C$K$, BZooZsn: Q$, Bgdm: R$/ü$, Bqhimr: G$I$, CZlhZmn: Q$I$, CZuhdr: C$V$, GZhmdr: C$D$,
GZhrrZftdqqd: L$, ds Zk$ GQR?DGQü?DBüR Dwodqs Bnmrdmrtr RsZsdldms nm BZsgdsdq Zmc RtqfhbZk üakZshnm ne üsqhZk Eha/
qhkkZshnm. QdbnlldmcZshnmr enq Odqrnmmdk: Onkhbx: Oqnbdctqdr Zmc Enkknv/To$ ü qdonqs ne sgd GdZqs Qgxsgl Rnbhdsx —GQR(
SZrj Enqbd nm BZsgdsdq Zmc RtqfhbZk üakZshnm ne üsqhZk EhaqhkkZshnm Cdudknodc hm oZqsmdqrgho vhsg sgd DtqnodZm GdZqs Qgxsgl
ürrnbhZshnm —DGQü( Zmc sgd DtqnodZm BZqchZb üqqgxsglhZ Rnbhdsx —DBüR(, hm bnkkZanqZshnm vhsg sgd üldqhbZm Bnkkdfd ne
BZqchnknfx —üBB(: üldqhbZm GdZqs ürrnbhZshnm —üGü(: Zmc sgd Rnbhdsx ne SgnqZbhb Rtqfdnmr —RSR($ Dmcnqrdc Zmc üooqnudc ax
sgd fnudqmhmf anchdr ne sgd üldqhbZm Bnkkdfd ne BZqchnknfx: sgd üldqhbZm GdZqs ürrnbhZshnm: sgd DtqnodZm BZqchZb üqqgxsglhZ
Rnbhdsx: sgd DtqnodZm GdZqs Qgxsgl ürrnbhZshnm: sgd Rnbhdsx ne SgnqZbhb Rtqfdnmr: Zmc sgd GdZqs Qgxsgl Rnbhdsx$ DtpnoUbd 1996:
8: 224-268$ )BqnrrQde[
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18$ Cdlhq: L$, TxZm: T$, Ldkdj: L$ Sgd Deedbsr ne UhsZlhm C Cdıbhdmbx nm üsqhZk EhaqhkkZshnm$ Bkhm0 �ook0 Sgpnla0 1913: 19: 87-192$
)BqnrrQde[

19$ FZkdZ: Q$, BZqchkkn: L$S$, BZqnkh: ü$, LZqhmh: L$F$, Rnmmhmn: B$, MZqctbbh: L$K$, AhZrtbbh: K$L$ HmfiZllZshnm Zmc B/QdZbshud
Oqnsdhm hm üsqhZk EhaqhkkZshnm. BZtrd nq Deedbs“ Sdw0 GdUps Hmrs0 I0 1913: 3z: 351-357$ )BqnrrQde[

11$ Gt: X$/E$, Bgdm: X$/I$, Khm: X$/I$, Bgdm: R$/ü$ HmfiZllZshnm Zmc sgd oZsgnfdmdrhr ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm$ MUs0 Qdu0 BUpchnk0 1914: z1:
129-132$ )BqnrrQde[

11$ IZaZsh: R$, EZqddc: I$, Khkdr: I$, Nssn: ü$, GnoodmrsdZcs: C$, Anmsdjnd: I$, OgZm: S$, VZkanqm: ü$, Rxdc: L$ AhnlZqjdqr ne HmfiZllZshnm:
Sgqnlanfdmdrhr: Zmc BnkkZfdm Stqmnudq hm OZshdmsr vhsg üsqhZk EhaqhkkZshnm$ Bkhm0 �ook0 Sgpnla0 1917: 13: 617-612$ )BqnrrQde[

12$ Ncdg: ü$, CtmfZm: F$C$, CZqjh: ü$, GnoodmrsdZcs: C$, Rhcchpth: E$, JZmsZqbhnfkt: A$, EZqddc: I$, Rxdc: L$ü$ BnkkZfdm Qdlncdkhmf
Zmc EZssx übhc QdftkZshnm AhnlZqjdqr hm TmcdqrsZmchmf sgd LnkdbtkZq OZsgnfdmdrhr ne üsqhZk EhaqhkkZshnm$ Bkhm0 �ook0 Sgpnla0
Gdlnrs 1911: 17: 19659185111134171$ )BqnrrQde[

13$ NybZm: N$T$, Ftqkdj: ü$, Ftqrnx: D$, Fdqdcd: C$L$, Dqnk: B$ QdkZshnm ne uhsZlhm C cdıbhdmbx Zmc mdv/nmrds ZsqhZk ıaqhkkZshnm
Zlnmf gxodqsdmrhud oZshdmsr$ I0 �l0 Rnb0 Gxodpsdmr0 1914: 8: 296-211$ )BqnrrQde[

14$ OZsdk: C$, Cqtbj: ü$, GnoodmrsdZcs: C$, AZmrZk: U$, AqZhknurjx: X$, Rxdc: L$, EZqddc: I$ QdkZshnmrgho adsvddm 14/GxcqnwxuhsZlhm
C: Qdmhm: Zmc BnkkZfdm Qdlncdkhmf AhnlZqjdqr hm üsqhZk EhaqhkkZshnm$ Bkhm0 �ook0 Sgpnla0 Gdlnrs0 1919: 15: 1965918518788691$
)BqnrrQde[

15$ Ctoqdy: C$ü$, Gdbjadqs: R$Q$, üknmrn: ü$, Fqnrr: L$C$, Hw: I$G$, Jhydq: I$Q$, SqZbx: Q$O$, JqnmlZk: Q$, IZbnar: C$Q$ BnkkZfdm
AhnlZqjdqr Zmc Hmbhcdmbd ne Mdv Nmrds ne üsqhZk EhaqhkkZshnm hm Rtaidbsr vhsg Mn Nudqs BZqchnuZrbtkZq ChrdZrd Zs AZrdkhmd. Sgd
Ltksh/Dsgmhb Rstcx ne üsgdqnrbkdqnrhr$ Bhpb0 �ppgxsglhU Dkdbspnogxrhnk0 1917: zz: d995446$ )BqnrrQde[

16$ LZxr: O$J$, Ahrgno: I$D$, KZtqdms: F$I$ üfd/qdkZsdc bgZmfdr hm sgd oqnonqshnm ne sxodr H Zmc HHH bnkkZfdm$ Ldbg0 �fdhmf Cdu0 1877: 34:
192-111$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

17$ Entqmhdq: C$, Ktes: E$B$, AZcdq: L$, FZmsdm: C$, ümcqZcd/MZuZqqn: L$ü$ Dldqfdmbd Zmc dunktshnm ne sgd qdmhm/Zmfhnsdmrhm/
Zkcnrsdqnmd rxrsdl$ I0 Lnk0 Ldc0 1911: 89: 384-497$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

18$ üskZr: R$ü$ Sgd Qdmhm/ümfhnsdmrhm ükcnrsdqnmd Rxrsdl. OZsgnogxrhnknfhbZk Qnkd Zmc OgZqlZbnknfhb Hmghahshnm$ I0 LUmUf0 BUpd
OgUpl0 1996: z2: 8-19$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

29$ RZxdq: F$, AgZs: F$ Sgd Qdmhm/ümfhnsdmrhm/ükcnrsdqnmd Rxrsdl Zmc GdZqs EZhktqd$ BUpchnk0 Bkhm0 1913: 21: 11-21$ )BqnrrQde[
21$ Vdadq: J$S$ DwsqZbdkktkZq LZsqhw Qdlncdkhmf hm GdZqs EZhktqd$ BhpbtkUshnm 1886: 85: 3954-3971$ )BqnrrQde[
21$ AZjdq: J$L$, übdsn: I$E$ ümfhnsdmrhm HH rshltkZshnm ne oqnsdhm rxmsgdrhr Zmc bdkk fqnvsg hm bghbj gdZqs bdkkr$ �l0 I0 Ogxrhnk0 Bhpb0

Ogxrhnk0 1889: 148: G519-G517$ )BqnrrQde[
22$ GZqZcZ: D$, XnrghltqZ: L$, XZrtd: G$, MZjZfZvZ: N$, MZjZfZvZ: L$, GZqZcZ: L$, Lhytmn: X$, MZjZxZlZ: L$, RghlZrZjh: X$,

Hsn: S$, ds Zk$ ükcnrsdqnmd Hmctbdr ümfhnsdmrhm/Bnmudqshmf/Dmyxld Fdmd Dwoqdrrhnm hm Btkstqdc MdnmZsZk QZs BZqchnbxsdr$
BhpbtkUshnm 1991: z93: 126-128$ )BqnrrQde[

23$ Dudqdss: S$G$, Nkfhm: I$D$ üsqhZk ıaqnrhr Zmc sgd ldbgZmhrlr ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm$ GdUps Qgxsgl0 1996: 3: R13-R16$ )BqnrrQde[
24$ ük Lgdhc: H$, OZsdk: Q$R$, SZmfoqhbgZ: U$, Ptxxtlh: ü$ü$ UhsZlhm C Zmc bZqchnuZrbtkZq chrdZrd. Hr sgd duhcdmbd rnkhc“ Dtp0 GdUps I0

1912: 23: 2581-2587$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
25$ UhlZkdrvZqZm: J$R$, Adqqx: C$I$, Kt: B$, ShjjZmdm: D$, Ohky: R$, GhqZjh: K$S$, Bnnodq: I$C$, CZrsZmh: Y$, Kh: Q$, Gntrsnm: C$J$, ds Zk$

BZtrZk QdkZshnmrgho adsvddm Nadrhsx Zmc UhsZlhm C RsZstr. Ah/ChqdbshnmZk LdmcdkhZm QZmcnlhyZshnm ümZkxrhr ne Ltkshokd
Bngnqsr$ OKnR Ldc0 1912: z9: d1991272$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

26$ Jhqbggne: O$, EZaqhsy: K$ Ne gZlldqr Zmc rbqdvr. Qdmhm/Zmfhnsdmrhm/Zkcnrsdqnmd rxrsdl hmghahshnm sn oqdudms ZsqhZk ıaqhkkZshnm hm
oZshdmsr vhsg gxodqsdmrhnm$ Dtp0 GdUps I0 1913: 24: 1158-1161$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

27$ Stqhm: ü$, AZw: I$I$, CntjZr: C$, Inxbd: B$, Knody: I$I$, LZsgdv: U$, Onmsnmd: F$, RgZg: E$, Rhmfg: R$, Vhkadq: C$I$, ds Zk$ HmsdqZbshnmr
ülnmf UhsZlhm C: üsqhZk EhaqhkkZshnm: Zmc sgd Qdmhm/ümfhnsdmrhm/ükcnrsdqnmd Rxrsdl$ �l0 I0 BUpchnk0 1917: z11: 679-673$
)BqnrrQde[ )OtaLdc[

28$ JgZsha: Q$, Inrdog: O$, Aqhdk: L$, Xtrte: R$, GdZkdx: I$ AknbjZcd ne sgd qdmhm-Zmfhnsdmrhm-Zkcnrsdqnmd rxrsdl —QüüR( enq oqhlZqx
oqdudmshnm ne mnm/uZkutkZq ZsqhZk ıaqhkkZshnm. ü rxrsdlZshb qduhdv Zmc ldsZ ZmZkxrhr ne qZmcnlhydc bnmsqnkkdc sqhZkr$ Hms0 I0
BUpchnk0 1912: z54: 16-13$ )BqnrrQde[

39$ BgZtfZh: R$, Ldmf: V$X$, Rdodgqx: ü$ Deedbsr ne QüüR Aknbjdqr nm üsqhZk EhaqhkkZshnm OqnogxkZwhr. üm TocZsdc RxrsdlZshb Qduhdv
Zmc LdsZ/ümZkxrhr ne QZmcnlhydc Bnmsqnkkdc SqhZkr$ I0 BUpchnuUrb0 OgUplUbnk0 Sgdp0 1915: 1z: 277-393$ )BqnrrQde[

31$ GdZkdx: I$R$, AZqZmbgtj: ü$, BqxrsZk: D$, Lnqhkkn: B$ü$, FZqımjkd: L$, Xtrte: R$, Bnmmnkkx: R$I$ Oqdudmshnm ne üsqhZk EhaqhkkZshnm
vhsg ümfhnsdmrhm/Bnmudqshmf Dmyxld Hmghahsnqr Zmc ümfhnsdmrhm Qdbdosnq Aknbjdqr$ I0 �l0 Bnkk0 BUpchnk0 1994: 34: 1721-1728$
)BqnrrQde[

31$ Rbgmdhcdq: L$O$, GtZ: S$ü$, AÜgl: L$, VZbgsdkk: J$, Jidkcrdm: R$D$, Rbglhdcdq: Q$D$ Oqdudmshnm ne üsqhZk EhaqhkkZshnm ax Qdmhm/
ümfhnsdmrhm Rxrsdl Hmghahshnm. ü LdsZ/ümZkxrhr$ I0 �l0 Bnkk0 BUpchnk0 1919: 44: 1188-1296$ )BqnrrQde[

32$ GtZmf: V$/K$, XZmf: I$, XZmf: I$, VZmf: G$/A$, XZmf: B$/I$, XZmf: X$ UhsZlhm C Zmc mdv/nmrds ZsqhZk ıaqhkkZshnm. ü ldsZ/ZmZkxrhr ne
qZmcnlhydc bnmsqnkkdc sqhZkr$ Gdkk0 I0 BUpchnk0 1917: 48: 61-66$ )BqnrrQde[

33$ Khdv: Q$, JgZhqtmmhrZ: J$, Ft: X$, Sdd: M$, Xhm: M$N$, MZxkxmm: S$L$, Lnd: J$S$ Qnkd ne Stlnq Mdbqnrhr EZbsnq/� hm sgd OZsgnfdmdrhr
ne üsqhZk Ehaqnrhr Zmc Cdudknoldms ne Zm üqqgxsglnfdmhb RtarsqZsd$ Bhpb0 I0 1912: 66: 1161-1168$ )BqnrrQde[
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34$ Qtcnkog: U$, ümcqhã: Q$O$, Qtcnkog: S$J$, Eqhdcqhbgr: J$, Jkhmjd: ü$, Ghqrbg/GneelZmm: A$, Rbgvndqdq: ü$O$, KZt: C$, Et: W$,
Jkhmfdk: J$, ds Zk$ LxdknodqnwhcZrd Zbsr Zr Z oqnıaqnshb ldchZsnq ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm$ MUs0 Ldc0 1919: z5: 369-363$ )BqnrrQde[
)OtaLdc[

35$ BZmmhmf: L$N$, Fqnsdmgthr: J$, Cd Vhs: G$, Qtvgne: B$, CqdwgZfd: G$ü$ 1/ZkogZ:14/ChgxcqnwxuhsZlhm C2 —1:14—NG(—1(C—2((
gZlodqr sgd lZstqZshnm ne etkkx Zbshud hllZstqd cdmcqhshb bdkkr eqnl lnmnbxsdr$ Dtp0 I0 Dmcnbphmnk0 1991: z34: 241-246$ )BqnrrQde[
)OtaLdc[

36$ GZsyhmhjnkZnt/JnsrZjnt: D$, SyhZjZr: C$, Gnshchr: ü$, RsZjnr: C$, Eknqnr: C$, OZoZmZr: M$, BgZkhjhZr: F$, LZksdynr: D$, GZsrdqZr: C$H$
QdkZshnm ne B/QdZbshud Oqnsdhm sn sgd Ehqrs Nmrds Zmc sgd Qdbtqqdmbd QZsd hm Knmd üsqhZk EhaqhkkZshnm$ �l0 I0 BUpchnk0 1995: 86:
548-551$ )BqnrrQde[

37$ RgdZ: L$J$, Annsg: R$K$, LZrrZqn: I$L$, IZbptdr: O$E$, C+üfnrshmn: Q$A$, CZvrnm/Gtfgdr: A$, NqcnuZr: I$L$, N+Cnmmdkk: B$I$,
JZsghqdrZm: R$, JdZmdx: I$E$, ds Zk$ UhsZlhm J Zmc UhsZlhm C RsZstr. ürrnbhZshnmr vhsg HmfiZllZsnqx LZqjdqr hm sgd EqZlhmfgZl
Neeroqhmf Rstcx$ �l0 I0 Dohcdlhnk0 1996: z56: 212-219$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

38$ DkdesgdqhZchr: S$, ümsnmhZch: F$, KhZjnontknr: U$, RsdeZmhchr: H$, FZkZjshcnt: F$ Hmudqrd ZrrnbhZshnm ne rdqtl 14/gxcqnwxuhsZlhm
C vhsg lZqjdqr ne hmfiZllZshnm Zmc rtooqdrrhnm ne nrsdnbkZrshb Zbshuhsx hm gdlnchZkxrhr oZshdmsr$ HpUm0 I0 Jhcmdx Chr0 1911: 5:
118-124$

49$ Kh: P$, CZh: Y$, BZn: X$, VZmf: K$ ürrnbhZshnm ne B/qdZbshud oqnsdhm Zmc uhsZlhm C cdıbhdmbx vhsg bZqchnuZrbtkZq chrdZrd. ü
mZshnmvhcd bqnrr/rdbshnmZk rstcx eqnl MZshnmZk GdZksg Zmc Mtsqhshnm DwZlhmZshnm Rtqudx 1996 sn 1997$ Bkhm0 BUpchnk0 1918: 31:
552-558$ )BqnrrQde[

41$ RZqgZm: M$, VZqcZ: ü$D$ü$, RZqgZm: Q$L$, AnrgqZ: L$R$, LnrsZeZ/GdcdZa: F$, ükqtvZhkh: A$E$, HaqZghl: G$R$F$, RbgZZkZm: L$E$,
EZsgx: R$ Duhcdmbd enq sgd DeıbZbx ne Z Ghfg Cnrd ne UhsZlhm C nm sgd GxodqhmfiZllZshnm RsZsd hm LncdqZsd/sn/Rdudqd BNUHC/18
OZshdmsr. ü QZmcnlhydc BkhmhbZk SqhZk$ LdchbhmU 1911: 47: 1247$ )BqnrrQde[

41$ VflncZqbyxj: L$, MnvhbjZ: F$ Nadrhsx: CMü CZlZfd: Zmc Cdudknoldms ne Nadrhsx/QdkZsdc ChrdZrdr$ Hms0 I0 Lnk0 Rbh0 1918: 19: 1135$
)BqnrrQde[ )OtaLdc[

42$ NqsdfZ: E$A$, KZuhd: B$I$, AkZhq: R$M$ Nadrhsx Zmc BZqchnuZrbtkZq ChrdZrd$ Bhpb0 Qdr0 1915: zz7: 1641-1669$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
43$ ükodqs: L$ü$, NlqZm: I$, Anrshbj: A$O$ Deedbsr ne Nadrhsx nm BZqchnuZrbtkZq GdlncxmZlhbr: BZqchZb Lnqognknfx: Zmc UdmsqhbtkZq

Etmbshnm$ Btpp0 Nadr0 Qdo0 1915: 4: 313-323$ )BqnrrQde[
44$ GZdldqr: O$, GZlch: G$, Ftdci: J$, Rteedd: M$, EZqZglZmc: O$, Ononuhb: M$, BkZtr: O$, KdOqhmbd: O$, Mhbnkdssh: ü$, IZkhed: I$, ds Zk$

üsqhZk ıaqhkkZshnm hr ZrrnbhZsdc vhsg sgd ıaqnshb qdlncdkkhmf ne Zchonrd shrrtd hm sgd rtadohbZqchtl ne gtlZm Zmc rgddo ZsqhZ$ Dtp0
GdUps I0 1914: 27: 42-51$ )BqnrrQde[

45$ LZgZiZm: Q$, KZt: C$G$, Aqnnjr: ü$F$, Rghoo: M$I$, LZmZuhr: I$, Vnnc: I$O$, Ehmmhd: I$V$, RZltdk: B$R$, Qnxbd: R$F$, Svnldx: C$I$,
ds Zk$ DkdbsqnogxrhnknfhbZk: DkdbsqnZmZsnlhbZk: Zmc RsqtbstqZk Qdlncdkhmf ne sgd üsqhZ Zr Bnmrdptdmbdr ne RtrsZhmdc Nadrhsx$ I0
�l0 Bnkk0 BUpchnk0 1914: 55: 47$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

46$ FnkZrydvrjZ: J$, GZqZrhl/Rxlanq: D$, OnkZj/HvZmhtj: ü$, BgZanvrjh: ü$ Rdqtl eZssx Zbhc ahmchmf oqnsdhmr Zr Z onsdmshZk
ahnlZqjdq hm ZsqhZk ıaqhkkZshnm$ I0 Ogxrhnk0 OgUplUbnk0 1918: 69: 14-24$ )BqnrrQde[

47$ HZbnadkkhr: F$, AhZmbn: ü$ DohbZqchZk Zchonrd shrrtd. Dldqfhmf ogxrhnknfhbZk: oZsgnogxrhnknfhbZk Zmc bkhmhbZk edZstqdr$ Spdmcr
Dmcnbphmnk0 LdsUa0 1911: 11: 349-346$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

48$ Udmsdbkde: M$, Ftfkhdklh: U$, AZkrd: D$, FZanqhs: A$, BnshkkZqc: ü$, üsZrrh: E$, ülntq: I$, Kdoqhmbd: O$, Ctsntq: ü$, Bkãldms: J$, ds Zk$
GtlZm dohbZqchZk Zchonrd shrrtd hmctbdr ıaqnrhr ne sgd ZsqhZk lxnbZqchtl sgqntfg sgd rdbqdshnm ne Zchon/ıaqnjhmdr$ Dtp0 GdUps I0
1914: 25: 684-794$ )BqnrrQde[

59$ BgnqnlZ%mrjZ: A$, Lx%rkhvhdb: O$, CZcZm: I$, GZcx: G$, BgZanvrjh: ü$ Sgd bkhmhbZk rhfmhıbZmbd ne eZssx Zbhc ahmchmf oqnsdhmr$ Onrsdo0
Ghf0 Ldc0 Cnrv0 1911: 54: 648-652$ )BqnrrQde[

51$ NsZjh: X$, VZsZmZad: S$, JtansZ: H$ GdZqs/sxod eZssx Zbhc/ahmchmf oqnsdhm hm bZqchnuZrbtkZq chrdZrd. ü rxrsdlhb qduhdv$ Bkhm0 Bghl0
�bsU 1916: 363: 33-42$ )BqnrrQde[

51$ Rghmft: X$, SZjZcZ: R$, XnjnsZ: S$, RghqZjZvZ: Q$, XZlZcZ: ü$, NnjZ: S$, JZsng: G$, JtansZ: R$, LZsrth: X$ BnqqdkZshnm adsvddm
hmbqdZrdc ZsqhZk dwoqdrrhnm ne fdmdr qdkZsdc sn eZssx Zbhc ldsZankhrl Zmc ZtsnogZfx hm oZshdmsr vhsg bgqnmhb ZsqhZk ıaqhkkZshnm$
OKnR NMD 1919: z4: d9113612$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

52$ UZmkhms: R$ UhsZlhm C Zmc Nadrhsx$ Mtsphdmsr 1912: 4: 838-845$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
53$ VZkrg: I$, Anvkdr: R$, DuZmr: ü$K$ UhsZlhm C hm nadrhsx$ Btpp0 Nohm0 Dmcnbphmnk0 ChUadsdr Nadr0 1916: 13: 278-283$ )BqnrrQde[

)OtaLdc[
54$ OdqdhqZ/RZmsnr: L$, BnrsZ: O$Q$E$, ürrhr: ü$L$N$, RZmsnr: B$ü$R$S$, RZmsnr: C$A$ Nadrhsx Zmc uhsZlhm C cdıbhdmbx. ü rxrsdlZshb

qduhdv Zmc ldsZ/ZmZkxrhr$ Nadr0 Qdu0 1914: z5: 231-238$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
55$ YgZmf: W$, YgZmf: R$, Kh: X$, CdsqZmn: Q$B$, Bgdm: J$, Kh: W$, YgZn: K$, AdmiZlhm: D$I$, Vt: X$ ürrnbhZshnm ne nadrhsx Zmc ZsqhZk

ıaqhkkZshnm Zlnmf lhcckd/Zfdc Zmc dkcdqkx Bghmdrd$ Hms0 I0 Nadr0 1998: 22: 1217-1214$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
56$ Sdcqnv: T$A$, Bnmdm: C$, Qhcjdq: O$L$, Bnnj: M$Q$, JnokZm: A$ü$, LZmrnm: I$D$, Atqhmf: I$D$, ükadqs: B$L$ Sgd Knmf/ Zmc Rgnqs/Sdql

HloZbs ne DkduZsdc Ancx LZrr Hmcdw nm sgd Qhrj ne Mdv üsqhZk EhaqhkkZshnm. Sgd VGR —Vnldm+r GdZksg Rstcx($ I0 �l0 Bnkk0
BUpchnk0 1919: 44: 1218-1216$ )BqnrrQde[

57$ AdkkhZ: ü$, FZqbnuhbg: B$, C+ücZln: L$, KnlaZqcn: L$, SdrZtqn: L$, CnmZcdk: F$, Fdmshkdrbgh: O$, KZtqn: C$, Edcdqhbh: L$, KZtqn: Q$,
ds Zk$ Rdqtl 14/gxcqnwxuhsZlhm C kdudkr Zqd hmudqrdkx ZrrnbhZsdc vhsg rxrsdlhb hmfiZllZshnm hm rdudqd nadrd rtaidbsr$ Hmsdpm0
Dldpf0 Ldc0 1911: 7: 22-39$ )BqnrrQde[
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58$ FZvZfljn: L$, RZkihb: ü$, MZ Kh: M$, üat/SZgZ: H$, Idrodqrdm: S$, Khmy: C$, MZssdk: R$, GdhilZm: I$, Edmcdq: ü$, Cnaqdu: C$ üchonrhsx/
ZrrnbhZsdc ZsqhZk ıaqhkkZshnm. LnkdbtkZq cdsdqlhmZmsr: ldbgZmhrlr: Zmc bkhmhbZk rhfmhıbZmbd$ BUpchnuUrb0 Qdr0 1912: zz8: 513-529$
)BqnrrQde[

69$ BZaZmctfZlZ: O$J$, FZqcmdq: L$I$, Rnvdqr: I$Q$ Sgd Qdmhm ümfhnsdmrhm ükcnrsdqnmd Rxrsdl hm Nadrhsx Zmc Gxodqsdmrhnm. Qnkdr
hm sgd BZqchnqdmZk LdsZankhb Rxmcqnld$ Ldc0 Bkhm0 M0 �l0 1915: z9z: 118-126$ )BqnrrQde[

61$ Rbgössdm: L$S$I$, Gntadm: ü$I$G$L$, cd Kddtv: O$V$, Rsdgntvdq: B$C$ü$ Sgd Khmj Adsvddm üchonrd Shrrtd Qdmhm/ümfhnsdmrhm/
ükcnrsdqnmd Rxrsdl RhfmZkhmf Zmc Nadrhsx/ürrnbhZsdc Gxodqsdmrhnm$ Ogxrhnknfx 1916: 21: 186-198$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

61$ Onrs/NodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm. Btqqdms SqdZsldmsr Zmc Dshnknfhdr enq Z Odqrhrsdms RtqfhbZk BnlokhbZshnm$ I0 Rtpf0 Qdr0 1911: 4:
148-161$ )BqnrrQde[

62$ ükahmh: ü$, LZkZuZrh: U$K$, Uhsnkn: L$, Hladqsh: I$E$, LZqhdssZ: L$, Kho: F$X$, AnqhZmh: F$ Knmf/sdql ntsbnldr ne onrsnodqZshud ZsqhZk
ıaqhkkZshnm enkknvhmf mnm bZqchZb rtqfdqx. ü rxrsdlZshb qduhdv Zmc ldsZmZkxrhr$ Dtp0 I0 Hmsdpm0 Ldc0 1911: 74: 16-22$ )BqnrrQde[
)OtaLdc[

63$ üacdkFZvZc: ü$L$D$, Gtrrdhm: L$ü$, MZdhl: G$, üatdkZssZ: Q$, ükfgZlcx: R$ ü BnloZqZshud Rstcx ne SüUQ udqrtr RüUQ hm
LncdqZsd Zmc Ghfg/Qhrj RtqfhbZk OZshdmsr. GnrohsZk Ntsbnld Zmc Lhcsdql Qdrtksr$ GdUps Rtpf0 Enptl 1918: 11: D221-D228$
)BqnrrQde[

64$ üklZrrh: F$G$ OnrsnodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm, sgd rdZqbg fndr nm$ I0 Rtpf0 Qdr0 1914: z87: 46-47$ )BqnrrQde[
65$ CZ RhkuZ: Q$F$, Cd KhlZ: F$F$, FtdqqZ: M$, Ahfnkhm: ü$U$, Odsdqrdm: K$B$ Qhrj Hmcdw OqnonrZk sn Oqdchbs üsqhZk EhaqhkkZshnm Zesdq

BZqchZb Rtqfdqx$ Qdu0 ApUr0 Bhp0 BUpchnuUrb0 1919: 14: 172-178$ )BqnrrQde[
66$ Cnaqdu: C$, üfthkZq: L$, GdhilZm: I$, FthbgZqc: I$/A$, MZssdk: R$ OnrsnodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm. LdbgZmhrlr: lZmhedrsZshnmr Zmc

lZmZfdldms$ MUs0 Qdu0 BUpchnk0 1918: z5: 316-325$ )BqnrrQde[
67$ Bgdm: X$/K$, Ydmf: L$, Kht: X$, Wt: X$, AZh: X$, BZn: K$, Khmf: Y$, EZm: I$, Xhm: X$ BGü1CR1/UüRb Rbnqd enq Hcdmshexhmf OZshdmsr Zs

Ghfg Qhrj ne OnrsnodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm üesdq BZqchZb Rtqfdqx. ü LdsZ/ZmZkxrhr$ �mm0 SgnpUb0 Rtpf0 1919: z98: 1119-1115$
)BqnrrQde[

68$ IZbna: J$ü$, MZsgnd: G$L$, ChdkdlZm: I$, uZm Nrbg: C$, Jkthm: I$, UZm Chij: C$ HmfiZllZshnm hm mdv/nmrds ZsqhZk ıaqhkkZshnm Zesdq
bZqchZb rtqfdqx. ü rxrsdlZshb qduhdv$ Dtp0 I0 Bkhm0 Hmudrshf0 1913: 33: 391-317$ )BqnrrQde[

79$ AZqjdq: S$, LZx: G$S$, Cnsx: I$Q$, KZood: C$K$, Jmnvksnm: J$T$, BZqkpthrs: I$, Jnmdqx: J$, Hmfkds: R$, Bghrtl: A$, FZkdmjn: N$, ds Zk$
UhsZlhm C rtookdldmsZshnm oqnsdbsr ZfZhmrs qdctbshnmr hm okZrlZ 14/gxcqnwxuhsZlhm C hmctbdc ax nodm/gdZqs rtqfdqx. ürrdrr/c
sqhZk$ Ogxrhnk0 Qdo0 1911: 8: d13636$ )BqnrrQde[

71$ LbMZkkx: I$C$, N+GdZqm: J$, KZvrnm: L$K$, LZgZqZig: F$, Fdhdq: O$, Vdhkdq: G$, QdcoZsg: R$, LbHmsxqd: K$, Edqftrrnm: C$, Ldmnm: J$
Oqdudmshnm ne uhsZlhm C cdıbhdmbx hm bghkcqdm enkknvhmf bZqchZb rtqfdqx. Rstcx oqnsnbnk enq Z qZmcnlhydc bnmsqnkkdc sqhZk$ SphUkr
1914: z5: 391$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

71$ Fncd: R$, üjrt: S$, Cdlhqdk: ü$, Rtmatk: L$, Ftk: L$, AZjøq: H$, Xdmhsdqyh: L$ Deedbs ne uhsZlhm C cdıbhdmbx nm sgd cdudknoldms ne
onrsnodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm hm bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr oZshdmsr$ I0 BUpchnuUrb0 SgnpUb0 Qdr0 1915: 7: 139-135$ )BqnrrQde[

72$ LZdrdm: A$, Mhir: I$, LZdrrdm: I$, ükkdrrhd: L$, Rbgnssdm: T$ Onrs/nodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm. ü lZyd ne ldbgZmhrlr$ DtpnoUbd 1911:
z3: 148-163$ )BqnrrQde[

73$ Szmmdrdm: Q$, RbgvZqy: O$, Gnuhmc: O$, Idmrdm: K$S$ LnctkZshnm ne sgd rxloZsgdshb mdquntr rxrsdl hm xntmfrsdqr ax uhsZlhm/C
rtookdldmsZshnm$ Ogxrhnk0 Qdo0 1917: 5: d12524$ )BqnrrQde[

74$ ükdwZmcqd: I$, RZkntw: D$, Bgdptdk: L$, ükkntbgd: R$, NkkhsqZtks: O$, OkZmd: ü$/E$, KdfZkknhr: C$, Ehrbgdq: L$/N$, RZokZbZm: U$,
AtjkZr: C$, ds Zk$ OqdnodqZshud okZrlZ Zkcnrsdqnmd Zmc sgd qhrj ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm Zesdq bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr rtqfdqx. ü
Oqnrodbshud Bngnqs Rstcx$ I0 Gxodpsdmr0 1915: 23: 1338-1346$ )BqnrrQde[

75$ Bgdptdk: L$, NkkhsqZtks: O$, RZkntw: D$, OZqhdmsh: I$/I$, Ehrbgdq: L$/N$, Cdrftã: I$, ükkntbgd: R$, Lhkkhdy: O$, ükdwZmcqd: I$ OqdnodqZshud
OkZrlZ ükcnrsdqnmd Kdudkr Zmc OnrsnodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm Nbbtqqdmbd Enkknvhmf BZqchZb Rtqfdqx. ü Qduhdv ne KhsdqZstqd
Zmc Cdrhfm ne sgd üKCN/ONüE Rstcx —üKCNrsdqnmd enq Oqdchbshnm ne Onrs/NodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm($ Btpp0 Bkhm0 OgUplUbnk0
1915: zz: 149-147$ )BqnrrQde[

76$ Bdqhs: K$, Çybdl: A$, Bdqhs: Y$, Ctxft: G$ Oqdudmshud Deedbs ne OqdnodqZshud UhsZlhm C RtookdldmsZshnm nm OnrsnodqZshud üsqhZk
EhaqhkkZshnm$ ApUy0 I0 BUpchnuUrb0 Rtpf0 1917: 22: 236-241$ )BqnrrQde[

77$ EZm: F$, Kht: I$, Cnmf: R$, Bgdm: X$ OnrsnodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm Zesdq LhmhlZkkx HmuZrhud Chqdbs BnqnmZqx üqsdqx AxoZrr. ü
Rhmfkd/Bdmsdq: 4/XdZq Enkknv/To Rstcx$ GdUps Rtpf0 Enptl 1911: 13: D345-D359$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

78$ XZlZm: A$, Bdqhs: K$, Fömrdk: G$J$, Bdqhs: Y$, TrZko: R$, Xöjrdj: Ö$, Bnŕjtm: T$, Ctxft: G$, üjoømZq: N$ Hr Sgdqd ümx Khmj adsvddm
UhsZlhm c Zmc Qdbtqqdmbd ne üsqhZk EhaqhkkZshnm Zesdq BZqchnudqrhnm“ ApUy0 I0 BUpchnuUrb0 Rtpf0 1919: 24: 181-186$ )BqnrrQde[

89$ EZjgqx: D$D$, HaqZghl: L$S$ QdkZshnmrgho adsvddm uhsZlhm C cdıbhdmbx Zmc rtbbdrr ne bZqchnudqrhnm hm oZshdmsr vhsg ZsqhZk
ıaqhkkZshnm$ GdpyrbgphsslUbgdpsgdp0 Dkdispnogxrhnk0 1911: 22: 198-115$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

81$ Bdqhs: K$, JdlZk: G$, Ftkrdm: J$, Nybdl: A$, Bdqhs: Y$, Ctxft: G$ QdkZshnmrgho adsvddm UhsZlhm C Zmc sgd cdudknoldms ne ZsqhZk
ıaqhkkZshnm Zesdq nm/otlo bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr fqZes rtqfdqx$ BUpchnuUrb0 I0 �ep0 1916: 17: 193-196$ )BqnrrQde[

81$ Dlqdm: R$U$, ükcdlhq: L$, ücZ: E$ Cndr Cdıbhdmbx ne UhsZlhm C HmbqdZrd Mdv Nmrds üsqhZk EhaqhkkZshnm Zesdq BnqnmZqx üqsdqx
AxoZrr FqZeshmf Rtqfdqx“ GdUps Rtpf0 Enptl 1915: z8: 179-173$ )BqnrrQde[

82$ JZqZ: G$, XZrhl: ü$ Deedbsr ne ghfg/cnrd uhsZlhm C rtookdldmsZshnm nm sgd nbbtqqdmbd ne onrs/nodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm Zesdq
bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr fqZeshmf. QZmcnlhydc bnmsqnkkdc sqhZk$ Fdm0 SgnpUb0 BUpchnuUrb0 Rtpf0 1918: 57: 366-373$ )BqnrrQde[
)OtaLdc[
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83$ Ngkqnffd: ü$G$, Aqdcdqdbjd: I$, NidcZ: E$L$, OdbgZ: R$, AÜqrbgdk: B$R$, BnmqZch: K$, Qhljtr: U$, AkZmjdmadqf: R$, Ydkkdq: S$, RbgmZadk: Q$A$
Sgd QdkZshnmrgho Adsvddm UhsZlhm C Zmc OnrsnodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm. ü Oqnrodbshud Bngnqs Rstcx$ Epnms0 Mtsp0 1911: 8: 741994$
)BqnrrQde[ )OtaLdc[

84$ RZgt: L$J$, Ahohm: B$, MhqZfgZsZl: G$U$, JZqZmijZq: ü$, Rhmfg: R$O$, QZiZrgdjZq: O$, QZlZjqhrgmZm: K$, CduZfntqnt: U$, ToZcgxZx:
ü$C$, BgntcgZqx: R$J$ UhsZlhm C Cdıbhdmbx Zmc Hsr Qdronmrd sn RtookdldmsZshnm Zr ”Rsnrr SgdqZox; hm Bghkcqdm vhsg BxZmnshb
BnmfdmhsZk GdZqs ChrdZrd Tmcdqfnhmf Nodm GdZqs Rtqfdqx$ I0 BUpc0 Bphs0 BUpd SRR 1918: 2: 16-12$ )BqnrrQde[

85$ Çyrhm: J$J$, RZmqø: T$R$, SnjsZŕ: E$, JZgqZlZm: M$, XZuty: Ŕ$ Deedbs ne OkZrlZ Kdudk ne UhsZlhm C nm OnrsnodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm
hm OZshdmsr Tmcdqfnhmf HrnkZsdc BnqnmZqx üqsdqx AxoZrr FqZeshmf$ Qdu0 ApUr0 Bhp0 BUpchnuUrb0 1917: 22: 116-112$ )BqnrrQde[
)OtaLdc[

86$ SZkZrZy: ü$G$, RZkdghnlqZm: ü$, GdhcZqx: Y$, FgnkZlh: J$, üqxZmmdiZc: G$, IZkZkh: ü$, CZdh: L$ Sgd deedbsr ne uhsZlhm C rtookdldm/
sZshnm nm onrsnodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm Zesdq bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr fqZeshmf hm oZshdmsr vhsg uhsZlhm C cdıbhdmbx$ I0 BUpc0 Rtpf0
1911: 26: 1118-1113$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

87$ RgZcuZq: J$, QZldyZmh: E$, RZmZhd: R$, LZkdjh: S$D$, üqaZs: A$J$, MZfhontq: A$ QdkZshnmrgho adsvddm okZrlZ kdudk ne uhsZlhm C Zmc
onrs nodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm hm oZshdmsr tmcdqfnhmf BüAF$ OUi0 I0 Ldc0 Rbh0 1915: 21: 899-893$ )BqnrrQde[

88$ CZhd: L$, SZkZrZy: ü$G$, JZqhlh: ü$, FgnkZlh: J$, RZkdghnlqZm: ü$, üqhZmmdiZc: G$, IZkZkh: ü$ QdkZshnmrgho adsvddm UhsZlhm C
Kdudkr Zmc sgd Hmbhcdmbd ne Onrs BnqnmZqx üqsdqx AxoZrr FqZes Rtqfdqx üsqhZk EhaqhkkZshnm$ I0 SdgpUm Tmhu0 GdUps Bdms0 1918: z2:
148-154$ )BqnrrQde[

199$ RjtkZcnsshq: F$U$, Bngdm: ü$, üqmZq: C$N$, GntfZZqc: C$L$, SnqeZrnm: A$, OZkrrnm: Q$, HmcqhcZrnm: N$R$ OkZrlZ 14/gxcqnwxuhsZlhm
C1 Zmc C2 kdudkr Zmc hmbhcdmbd ne onrsnodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm$ I0 Mtsp0 Rbh0 1915: 4: d19$ )BqnrrQde[

191$ ümrZqh: R$ü$, CgZkhvZk: I$R$R$, ümrZqh: X$, Fgnrg: R$, JgZm: S$L$ü$ Sgd Qnkd ne UhsZlhm C RtookdldmsZshnm Adenqd BnqnmZqx
üqsdqx AxoZrr FqZeshmf hm Oqdudmshmf OnrsnodqZshud üsqhZk EhaqhkkZshnm hm OZshdmsr Vhsg UhsZlhm C Cdıbhdmbx nq Hmrteıbhdmbx. ü
RxrsdlZshb Qduhdv Zmc LdsZ/ümZkxrhr$ Btpdtr 1912: z4: 1-6$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

191$ CZr: R$, Adi: O$ Deedbs ne UhsZlhm C RtookdldmsZshnm nm OnrsnodqZshud Ntsbnldr hm BZqchZb Rtqfdqx OZshdmsr. ü RxrsdlZshb Qduhdv$
I0 BUpc0 Bphs0 BUpd SRR 1911: 95: 184-199$ )BqnrrQde[

192$ Kht: W$, VZmf: V$, SZm: Y$, Ygt: W$, Kht: L$, VZm: Q$, Gnmf: J$ Sgd qdkZshnmrgho adsvddm uhsZlhm C Zmc qhrj ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm. ü
cnrd/qdronmrd ZmZkxrhr ne nardquZshnmZk rstchdr$ Mtsp0 I0 1918: z7: 62$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

193$ Çysöqj: H$ üsqhZk ıaqhkkZshnm Zesdq bZqchZb rtqfdqx Zmc oqdnodqZshud uhsZlhm C kdudkr. ü rxrsdlZshb qduhdv Zmc ldsZ/ZmZkxrhr$ Stpi0
I0 SgnpUb0 BUpchnuUrb0 Rtpf0 1919: 17: 191-196$ )BqnrrQde[

194$ QZghlh: L$, SZaZm/RZcdfgh: L$, MhjmhZy: K$, OZrgZyZcdg: E$ Sgd qdkZshnmrgho adsvddm oqdnodqZshud rdqtl uhsZlhm C cdıbhdmbx
Zmc onrsnodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm. ü rxrsdlZshb qduhdv Zmc ldsZ/ZmZkxrhr$ I0 BUpchnuUrb0 SgnpUb0 Qdr0 1911: z2: 191-197$
)BqnrrQde[

195$ GZlddc: H$, LZkhj: R$, MtrqZs: J$, Rhcchpth: N$L$, JgZm: L$N$, LZglnnc: R$, Ldlnm: ü$, TrlZm: L$R$, Rhcchph: S$I$ Deedbs ne
uhsZlhm C nm onrsnodqZshud ZsqhZk ıaqhkkZshnm hm oZshdmsr vgn tmcdqvdms bnqnmZqx Zqsdqx axoZrr fqZeshmf. ü rxrsdlZshb qduhdv
Zmc LdsZ/ZmZkxrhr$ I0 BUpchnk0 1912: hm opdrr$ )BqnrrQde[

196$ übgZqxZ: O$, RZeZqnuZ: L$R$, CZkhZ: S$, AgZqZsh: Q$, QZmjZ: R$, UhmcgxZk: L$, IhvZmh: R$, AZqtZ: Q$R$ Deedbsr ne UhsZlhm C Rtookdldm/
sZshnm Zmc 14/GxcqnwxuhsZlhm C Kdudkr nm sgd Qhrj ne üsqhZk EhaqhkkZshnm$ �l0 I0 BUpchnk0 1911: z62: 45-52$ )BqnrrQde[

197$ ükadqs: B$L$, Bnnj: M$Q$, Odrsdq: I$, Lnnqsgx: L$U$, Qhcfd: B$, CZmhj: I$R$, Fdmbdq: A$, Rhcchph: G$J$, Mf: B$, Fharnm: G$, ds Zk$ Deedbs
ne LZqhmd NldfZ/2 EZssx übhc Zmc UhsZlhm C RtookdldmsZshnm nm Hmbhcdms üsqhZk EhaqhkkZshnm. ü QZmcnlhydc BkhmhbZk SqhZk$
I�L� 1911: 214: 1951-1962$ )BqnrrQde[

198$ PZxxtl: E$, KZmcdw: M$K$, üfmdq: A$Q$, QZrltrrdm: L$, Izmr: B$, Chwdm: T$ UhsZlhm C cdıbhdmbx hr tmqdkZsdc sn sxod ne ZsqhZk
ıaqhkkZshnm Zmc hsr bnlokhbZshnmr$ CUm0 Ldc0 I0 1911: 48: 1-4$

119$ UhsdynuZ: ü$, BZqsnkZmn: M$R$, GddqhmfZ: I$, Yhkkhjdmr: L$B$, GnelZm: ü$, EqZmbn: N$G$, Inmf: I$B$J$/C$ UhsZlhm C Zmc sgd Qhrj ne
üsqhZk EhaqhkkZshnm–Sgd QnssdqcZl Rstcx$ OKnR NMD 1914: z9: d9114151$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

111$ Adkdm: D$, üxjZm: ü$, JZkZx: D$, Rtmftq: L$, Rtmftq: ü$, �dshm: L$ Knv/Kdudk UhsZlhm C Hr ürrnbhZsdc vhsg üsqhZk EhaqhkkZshnm hm
OZshdmsr vhsg Bgqnmhb GdZqs EZhktqd$ �cu0 Bkhm0 Dwo0 Ldc0 1915: 14: 41-46$ )BqnrrQde[

111$ Antqrhptns: A$B$, KZqrnm: I$B$, RgZkZrg: N$ü$, Uhsnkhmr: L$Y$, RnkhlZm: D$Y$, Odqdy: L$U$ UhsZlhm C vhsg bZkbhtl rtookdldmsZshnm
Zmc qhrj ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm hm onrsldmnoZtrZk vnldm$ �l0 GdUps I0 1918: 198: 57-67$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

112$ Rlhsg: L$A$, LZx: G$S$, AkZhq: S$K$, ümcdqrnm: I$K$, Ltgkdrsdhm: I$A$, Gnqmd: A$C$, KZood: C$K$, CZx: I$C$, BqZmcZkk: A$F$, Vdhrr: O$,
ds Zk$ üarsqZbs 13588. UhsZlhm C Dwbdrr Hr RhfmhıbZmskx ürrnbhZsdc vhsg Qhrj ne üsqhZk EhaqhkkZshnm$ BhpbtkUshnm 1911: z13: ü13588$
)BqnrrQde[

113$ SqduhrZm: B$, OhnudrZm: E$, KtbZsn: O$, YZmenqkhmh: A$L$, Cd Qth: L$, LZffh: R$, MnZkd: L$, Bnqsh: L$B$, Odqhrrhmnssn: D$, LZmyZsn: D$,
ds Zk$ OZqZsgnqlnmd: uhsZlhm C Zmc sgd qhrj ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm hm nkcdq Zctksr. ü oqnrodbshud rstcx$ Mtsp0 LdsUa0 BUpchnuUrb0 Chr0
1918: 18: 828-834$ )BqnrrQde[

114$ Bgdm: V$Q$, Kht: Y$X$, Rgh: X$, Xhm: C$V$, VZmf: G$, RgZ: X$, Bgdm: X$C$ QdkZshnm ne Knv UhsZlhm C sn MnmuZkutkZq Odqrhrsdms üsqhZk
EhaqhkkZshnm hm Bghmdrd OZshdmsr$ �mm0 MnmhmuUrhud DkdbspnbUpchnk0 1912: z8: 155-162$ )BqnrrQde[

115$ QhdmrsqZ: L$, Bgdmf: R$, KZqrnm: L$F$, LbBZad: D$K$, Annsg: R$K$, IZbptdr: O$E$, Ktahsy: R$ü$, Xhm: W$, Kdux: C$, LZfmZmh: I$V$, ds Zk$
UhsZlhm C rsZstr hr mns qdkZsdc sn cdudknoldms ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm hm sgd bnlltmhsx$ �l0 GdUps I0 1911: z51: 427-431$ )BqnrrQde[
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116$ JZuZmZfg: L$, AqZckdx: D$, Gndx: K$, Gtfgdr: B$, LbMtksx: G$, VZqc: L$, RsqZhm: I$, SqZbdx: E$, Lnkknx: ü$, KZhqc: D$, ds Zk$ 41 uhsZlhm
C cdıbhdmbx hr ZrrnbhZsdc vhsg hmbqdZrdc qhrj ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm. ü bqnrr/rdbshnmZk ZmZkxrhr$ �fd �fdhmf 1911: 4z: ZeZb117$931$
)BqnrrQde[

117$ Sgnlornm: I$, MhshZgoZoZmc: Q$, AgZssh: O$, Jntqkhntqnr: ü$ UhsZlhm C cdıbhdmbx Zmc ZsqhZk ıaqhkkZshnm$ Hms0 I0 BUpchnk0 1914: z73:
148-151$ )BqnrrQde[

118$ YgZmf: Y$, XZmf: X$, Mf: B$X$, VZmf: C$, VZmf: I$, Kh: F$, Kht: S$ LdsZ/ZmZkxrhr ne UhsZlhm C Cdıbhdmbx Zmc Qhrj ne üsqhZk
EhaqhkkZshnm$ Bkhm0 BUpchnk0 1915: 28: 426-432$ )BqnrrQde[

119$ Ahd: K$ Sgd RsZstr Zmc QdrdZqbg Oqnfqdrr nm UhsZlhm C Cdıbhdmbx Zmc üsqhZk EhaqhkkZshnm$ ApUy0 I0 BUpchnuUrb0 Rtpf0 1918: 23:
594-598$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

111$ Bnrdmshmn: M$, BZloncnmhbn: I$, LhkZyyn: U$, CdLdsqhn: L$, AqZlahkkZ: L$, BZldqZ: L$, LZqdmyh: F$ UhsZlhm C Zmc BZqchnuZrbtkZq
ChrdZrd. Btqqdms Duhcdmbd Zmc Etstqd Odqrodbshudr$ Mtsphdmsr 1911: z2: 2592$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

111$ Lnqhkkn: B$ü$, AZmdqidd: ü$, Odqdk: O$, Vnnc: C$, Intudm: W$ üsqhZk EhaqhkkZshnm. Sgd Btqqdms Dohcdlhb$ I0 FdphUsp0 BUpchnk0 IFB 1916:
z3: 184$ )OtaLdc[

112$ Anthkknm: Q$, BZqldkhds: F$, Udqkhmcdm: K$, uZm Dssdm: D$, Udqrstxe: ü$, Ktcdqdq: G$E$, Khdadm: K$, LZsghdt: B$, CdlZx: L$ UhsZlhm C
Zmc GtlZm GdZksg. Kdrrnmr eqnl UhsZlhm C Qdbdosnq Mtkk Lhbd$ Dmcnbp0 Qdu0 1997: 18: 615-665$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

113$ Khor: O$ UhsZlhm C Ogxrhnknfx$ Opnf0 Ahnogxr0 Lnk0 Ahnk0 1995: 81: 3-7$ )BqnrrQde[
114$ MnqlZm: ü$V$ UhsZlhm C Qdbdosnq. Mdv ürrhfmldmsr enq Zm ükqdZcx Atrx Qdbdosnq$ Dmcnbphmnknfx 1995: z36: 4431-4437$

)BqnrrQde[
115$ VZmf: X$, Ygt: I$, CdKtbZ: G$E$ Vgdqd Hr sgd UhsZlhm C Qdbdosnq“ �pbg0 Ahnbgdl0 Ahnogxr0 1911: 412: 112-122$ )BqnrrQde[
116$ AgZssZqZh: G$J$, RgqdrsgZ: R$, QnjjZ: J$, RgZjxZ: Q$ UhsZlhm C: BZkbhtl: OZqZsgxqnhc Gnqlnmd: Zmc Rdw Rsdqnhcr hm Anmd GdZksg

Zmc Deedbsr ne üfhmf$ I0 Nrsdnonpnr0 1919: 1919: 8213494$ )BqnrrQde[
117$ Jgtmclhqh: R$I$, LtqqZx: Q$C$, Kdcdqdq: D$ OSG Zmc UhsZlhm C$ Bnlopdgdmrhud Ogxrhnknfx 1911: 5: 451-591$
118$ RZqZhuZ: F$K$, Bdmcnqnfkn: L$R$, QZlnr: K$Q$, üqZêin: K$L$P$, UhdhqZ: I$F$G$, Jtmhh: H$, GZxZrgh: K$E$, BnqqéZ: L$c$O$,

KZyZqdssh/BZrsqn: L$ Hmfitdmbd ne tksqZuhnkds qZchZshnm nm sgd oqnctbshnm ne 14 gxcqnwxuhsZlhm C hm sgd dkcdqkx onotkZshnm hm sgd
bhsx ne R�n OZtkn —12 n 23+R(: AqZyhk$ Nrsdnonpnr0 Hms0 1994: z5: 1538-1543$ )BqnrrQde[

129$ Ktff: R$S$, Gnvdkkr: O$ü$, Sghbjdss: C$Q$ NoshlZk UhsZlhm C RtookdldmsZshnm Kdudkr enq BZqchnuZrbtkZq ChrdZrd Oqnsdbshnm$ Chr0
LUpidpr 1914: 19z4: 753269$ )BqnrrQde[

121$ übgZqxZ: O$, CZkhZ: S$, QZmjZ: R$, Rdsgh: O$, Nmh: N$ü$, RZeZqnuZ: L$R$, OZqZrgZqZ: C$, FtosZ: J$, AZqtZ: Q$R$ Sgd Deedbsr ne UhsZlhm C
RtookdldmsZshnm Zmc 14/gxcqnwxuhsZlhm C Kdudkr nm Sgd Qhrj ne LH Zmc LnqsZkhsx$ I0 Dmcnbp0 Rnb0 1911: 4: auZa113$ )BqnrrQde[
)OtaLdc[

121$ LZtqxZ: U$J$, üffZqvZk: L$ EZbsnqr hmfitdmbhmf sgd Zarnqoshnm ne uhsZlhm C hm FHS. üm nudquhdv$ I0 Ennc Rbh0 Sdbgmnk0 1916: 43:
2642-2654$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

122$ Sqhojnuhb: K$, KZladqs: G$, GZqs: J$, Rlhsg: B$O$, AtbbZ: F$, Odmrnm: R$, Bgnod: F$, GxooÜmdm: D$, Adqqx: I$, Uhdsg: Q$, ds Zk$
BnloZqhrnm ne uhsZlhm C1 Zmc uhsZlhm C2 rtookdldmsZshnm hm qZhrhmf rdqtl 14/gxcqnwxuhsZlhm C rsZstr. ü rxrsdlZshb qduhdv
Zmc ldsZ/ZmZkxrhr$ �l0 I0 Bkhm0 Mtsp0 1911: 84: 1246-1253$ )BqnrrQde[

123$ GnkkZmcdq: C$, LtqZkhcgZqZ: J$R$, YhlldqlZm: ü$ UhsZlhm C/2 hmsdrshmZk Zarnqoshnm hm uhun. Hmfitdmbd ne eZssx Zbhcr: ahkd rZksr:
Zmc odqetrZsd oG nm Zarnqoshnm$ Fts 1867: z8: 156-161$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[

124$ Bnlorsnm: I$D$, Ldqqdss: ü$K$, GZlldss: E$F$, LZfhkk: O$ BnloZqhrnm ne sgd üoodZqZmbd ne QZchnkZadkkdc UhsZlhm C2 Zmc
14/Gxcqnwx/UhsZlhm C2 hm sgd Bgxknlhbqnm EqZbshnm ne OkZrlZ Zesdq NqZk üclhmhrsqZshnm hm LZm$ Bkhm0 Rbh0 1871: 59: 131-132$
)BqnrrQde[

125$ Admmntq: H$, GZqntm: M$, RhbZqc: E$, Lntmhdm: K$, KZmcqhdq: I$/E$ UhsZlhm C Zmc Nadrhsx?üchonrhsx–ü Aqhde Nudquhdv ne Qdbdms
Rstchdr$ Mtsphdmsr 1911: z3: 1938$ )BqnrrQde[

126$ Kh: X$, Bgdm: B$, Kht: G$K$, PhZm: F$ UhsZlhm C: OZqZsgxqnhc Gnqlnmd: Zmc GdZqs EZhktqd hm ü Bghmdrd Dkcdqkx OnotkZshnm$ Dmcnbp0
OpUbs0 1914: 1z: 29-39$ )BqnrrQde[

127$ Chmf: E$, Mhd: W$, Kh: W$, Gd: X$, Kh: F$ CZsZ lhmhmf. AhnknfhbZk Zmc sdlonqZk eZbsnqr ZrrnbhZsdc vhsg aknnc oZqZsgxqnhc gnqlnmd:
uhsZlhm C: Zmc bZkbhtl bnmbdmsqZshnmr hm sgd Rntsgvdrsdqm Bghmdrd onotkZshnm$ Bkhm0 Ahnbgdl0 1911: 89: 49-46$ )BqnrrQde[

128$ SZgdqh: L$, SZuZrnkh: R$, RgnjqyZcdg: E$, ülhqh: E$A$, AZrhqh: ü$ Deedbs ne uhsZlhm C rtookdldmsZshnm nm 13/gntq tqhmd bZkbhtl hm
oZshdmsr vhsg bZkbhtl TqnkhsghZrhr Zmc uhsZlhm C cdıbhdmbx$ Hms0 ApUy0 I0 Tpnk0 1918: 34: 239-235$ )BqnrrQde[

139$ Ehrgdq: ü$, RqhjtrZkZmtjtk: V$, Ehrgdq: K$, Rlhsg: O$M$ BnloZqhrnm ne Oqnfmnrshb UZktd ne 19 AhnbgdlhbZk Hmchbdr Zs üclhrrhnm enq
Oqdchbshnm OnrsnodqZshud LxnbZqchZk Hmitqx Zmc GnrohsZk LnqsZkhsx hm OZshdmsr vhsg Nrsdnonqnshb Gho EqZbstqd$ I0 Bkhm0 Ldc0 1911:
zz: 5673$ )BqnrrQde[

131$ GZmdk: ü$, BZqkadqf: B$ Rjhm bnkntq Zmc uhsZlhm C. üm tocZsd$ Dwo0 CdplUsnk0 1919: 18: 753-764$ )BqnrrQde[ )OtaLdc[
131$ ükkZm: U$, GnmZqaZjgrg: R$, BZrZr: I$/O$, VZkkZbd: I$, Gtmsdq: Q$, Rbghkkhmf: Q$, Odqdk: O$, Lnqkdx: J$, AZmdqidd: ü$, GdlhmfvZx: G$ üqd

bZqchnuZrbtkZq qhrj eZbsnqr Zkrn ZrrnbhZsdc vhsg sgd hmbhcdmbd ne ZsqhZk ıaqhkkZshnm“ Sgpnla0 GUdlnrs0 1916: zz6: 726-749$ )BqnrrQde[
)OtaLdc[
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132$ Ftshdqqdy: B$, AkZmbgZqc: C$F$ üsqhZk ıaqhkkZshnm. ChZfmnrhr Zmc sqdZsldms$ �l0 EUl0 OgxrhbhUm 1911: 72: 51-57$ )OtaLdc[
133$ Admdcdssn: T$, FZtchmn: L$E$, ChlZfkh: ü$, Fdqqx: R$, FqZx: ü$, Kddr: A$, EkZsgdq: L$, SZffZqs: C$O$, üQS HmudrshfZsnqr$ OnrsnodqZshud

üsqhZk EhaqhkkZshnm Zmc Knmf/Sdql Qhrj ne Rsqnjd üesdq HrnkZsdc BnqnmZqx üqsdqx AxoZrr FqZes Rtqfdqx$ BhpbtkUshnm 1919: z31:
1219-1218$ )BqnrrQde[

ChrbkWhldp?Ntakhrgdp*r Mnsd. Sgd rsZsdldmsr: nohmhnmr Zmc cZsZ bnmsZhmdc hm Zkk otakhbZshnmr Zqd rnkdkx sgnrd ne sgd hmchuhctZk
Ztsgnq—r( Zmc bnmsqhatsnq—r( Zmc mns ne LCOH Zmc?nq sgd dchsnq—r($ LCOH Zmc?nq sgd dchsnq—r( chrbkZhl qdronmrhahkhsx enq Zmx hmitqx sn
odnokd nq oqnodqsx qdrtkshmf eqnl Zmx hcdZr: ldsgncr: hmrsqtbshnmr nq oqnctbsr qdedqqdc sn hm sgd bnmsdms$


